

LA ACTITUD DE ITALIA ES AMENAZADORA

Progresas la ofensiva austroalemana en Galitzia

EL "LUSITANIA," ES TORPEDEADO POR LOS GERMANOS

Del Vistula a los Cárpatos

Indudablemente los alemanes han decidido, sobre todo, salvar a Hungría de la invasión. No ignoran que Hungría es lo único verdaderamente energético y militar de la doble Monarquía austro-húngara, y que si los rusos la devastan, Austria, por sí sola, no podrá seguirse defendiendo.

Además, como ya hemos indicado, las llanuras de Hungría son el granero de los dominios habsburgueses. Hay que defender, por lo tanto, las espigas que no doró todavía el Sol. Mueren los hombres protegiendo los trigales que otros hombres intentan quemar. Paradojas de la guerra.

El avance ruso en Hungría estaba protegido por dos líneas defensivas de gran extensión, por dos flancos fortificados que ofrecían muchos puntos débiles.

Fracasadas las tentativas alemanas hechas para impedir la invasión, dueños los zaristas de veinticuatro leguas de posiciones húngaras, Hindenburg acudió a las maniobras envolventes. Y pese a la lección sufrida por el Archiduque José en la batalla de Stanislaw, ordenó un movimiento al Oriente del paso de Uszok.

Tratábase, en suma, de una repetición de la operación primera, mas efectuada, no sobre el Pruth y el Dniester, como hará dos meses, sino entre el Opor y el Struj. El Archiduque José se había adelantado de Oriente a Occidente. El general Linzinger acometió de Sur a Norte. Buscaba este el logro de una penetración en cuña, como preliminar de un flaqueo que amenazara a los rusos en su izquierda de Uszok. Después de haber obtenido algunos éxitos parciales, fué detenido por la contraofensiva adversaria y arrojado sobre la divisoria, al Sur de Kozjowa.

Y en vista de ello, Hindenburg ha enviado a Mackensen a la Galitzia occidental, a la cabeza de tropas considerables.

Mackensen halló a los rusos atrincherados desde el Vistula a los Cárpatos, cubriendo el costado de las columnas que habían penetrado en Hungría. Sin duda estudiando esa serie de posiciones comprendió que debía atacarla en toda su longitud; pero haciendo el principal esfuerzo sobre su sector meridional, que era más vulnerable que el del Norte.

La ofensiva comenzó al mismo tiempo, con esa brusquedad y violencia que es la característica de la táctica alemana, sobre el Nida, en la Polonia del Sur, sobre el Vistula, sobre el Dunajec y en los contrafuertes de los Cárpatos que se alzan más arriba del paso de Dukla.

Cerca de Krasnef, a orillas del Vistula, a 30 kilómetros al Noroeste de Tarnow, grandes masas atacaron en la noche del 3 de mayo los atrincheramientos de los rusos. Fueron rechazadas, de creer a éstos. (Comunicado oficial del 5.)

En los días 2 y 3, los alemanes y austriacos pasaron el Dunajec y avanzaron por su orilla derecha. Sin duda no progresaron demasiado, porque la Agencia Wolff, en sus aerogramas del 6, dice que sigue la lucha en la orilla derecha del Dunajec y al Este de Tarnow. El 6, a las diez de la mañana, los atacantes penetraban en la ciudad.

El sector septentrional de la línea rusa seguía hasta Cierkowiec, las márgenes del Biala, afluente del Dunajec. Atravesaba una región ondulada, que se eleva al Sur. Mientras el Vistula corre, en esos parajes polaco-galitzianos, a 175 metros sobre el nivel del mar, el Dunajec y el Biala confluyen a 200. Tarnow se alza a 225 y Cierkowiec a 244. Al Sur de Tarnow, las colinas que forman los contrafuertes carpates empiezan a iniciarse y pronto alcanzan alturas de 400 y 500 metros.

Pasado Cierkowiec, el frente se dirigía en dirección Sudeste, cortando la cuenca del Ropa y siguiendo luego la carretera Gorlice-Bartfeld. Durante algo más de dos leguas, el paralelo al río Sekowa, hasta Ropica Russka y después franqueaba la divisoria cerca de las fuentes del Ondava. En Malastow llegaba a 405 metros de altura y en Gladyskow a 466. Alcanzaba Bartfeld por Regetow y Zhoró.

El primero de los sectores descritos tenía una longitud de 60 kilómetros. El segundo, de 80. Aquel era de expugnación difícil. Este podía ser forzado con menos dificultades, ya que presentaba por los valles de la vertiente galitziana del sistema carpates numerosas vías de penetración, algunas muy anchas, y que si se progresaba con rapidez por una de ellas, se obligaba a todos los defensores de la línea enemiga a replegarse varias leguas en busca de nuevas posiciones.

En enero, los austroalemanes habían ocupado Gorlice. A principios de marzo extendieron sus vanguardias al Sekowa, y el 18 iniciaron un ataque muy vigoroso, en Cierkowiec al Norte, Gorlice al Centro y Ropica Russka al Sur. Ese ataque fracasó, y desde entonces, en la Galitzia occidental sólo había habido escaramuzas y cañonazos.

Verosímilmente, la masa de maniobra ar-

jada por Mackensen sobre los moscovitas ha acometido en una extensión de menos de ocho leguas. Los austriacos, en sus aerogramas, lo dejan entrever así, porque citan los nombres de Gromnik (a seis kilómetros al Norte de Cierkowiec) y de Malastow (a 12 kilómetros al Sudeste de Gorlice). Los rusos, por su parte, aluden a acciones encarnizadas en Gladysow (18 kilómetros al Sudeste del citado pueblo de Gorlice).

¿Cuánto han progresado los austroalemanes? Veamos las distancias. De Gorlice a Zmigrod hay 25 kilómetros. De Zmigrod a Dukla, 15. De Malastow a las fuentes del Wistoka, 20. Cuando escribimos estos comentarios, los aerogramas de la Agencia Wolff anuncian la ocupación por los austroalemanes del pueblo de Dukla, al Norte del paso, y de combates furiosos en las orillas del Alto Wistoka. Ignoramos los informes del contrario. Si es cierto lo que afirma la Agencia Wolff, el avance austroalemán sería por el Sur de cuarenta kilómetros y por el centro de 25. Más arriba, en el Dunajec, el progreso obtenido no debe ser tan importante.

Respecto a las fuerzas rusas atrincheradas en Hungría, que sin duda se ven atacadas de frente, entre los ríos Topla y Ondava, habrán de efectuar una peligrosa retirada por su flanco izquierdo, si es que la situación no cambia en Galitzia Occidental. En breve sabremos cómo salen del aprieto. Es de suponer que acudirán en su socorro tropas enviadas del centro de Galitzia.

El obispo de Namur

Una protesta.

PARIS, 7. Los periódicos belgas publican el texto de una protesta de monseñor Heylen, obispo de Namur, contra las calumnias alemanas.

El documento, fechado el 10 de abril, afirma rotundamente que la historia de los francotiradores belgas es una leyenda, una invención y una calumnia, y añade:

«Jamás ha existido un solo Cuerpo de francotiradores en Bélgica, y eso es tan cierto, que no dudamos en desafiar solemnemente a las autoridades alemanas a que prueben la existencia de un solo grupo de francotiradores constituido, sea antes, sea después de la invasión del territorio, y hasta se desconoce el hecho aislado de paisanos que hayan disparado contra las tropas.

En varios pueblos toda la población estaba exterminada porque los jefes alemanes decían que se había matado a un mayor o que una joven había intentado matar a un oficial.

Jamás el supuesto culpable fué descubierto ni designado nominalmente.»

El obispo añade que el pueblo belga, confiado en la absoluta verdad y en la justicia de su causa, no teme en lo más mínimo el resultado de una indagación formal y contradictoria, «y entretanto—sigue—, está inocente y no cesará de proclamarlo».

El obispo protesta después contra las afirmaciones de los alemanes negando los crímenes de la soldadesca é invocando el caso de legítima defensa para excusa de actos aislados.

El obispo recuerda la larga lista de crímenes odiosos, incendios, violaciones, torturas, pillajes, etc., cometidos en centenares de pueblos por las tropas alemanas.

«Todos esos hechos abominables, millares y millares de testigos oculares están dispuestos a comprobarlos, bajo la fe de juramento, cuando se haya establecido una Comisión regular de investigaciones.»

Finalmente, el obispo proclama que los 28 sacerdotes que fueron fusilados en la diócesis de Namur eran legítimos y verdaderos sacerdotes, y no, como lo pretenden calumniadores alemanes, seglares disfrazados.

«Jamás en toda la diócesis ningún seglar buscó disimularse bajo hábitos religiosos; en contra, numerosos soldados alemanes fueron vistos revestidos de vestiduras eclesiásticas que habían sustraído en las iglesias y en los conventos.»

El documento concluye: «El pueblo belga ha sufrido mucho con la invasión injusta, que le hiere y le oprime; pero se ha abstenido de todo crimen en su resistencia legítima al invasor, y está decidido a guardar una actitud correcta é irrepachable ante la ocupación; lo que no sufrirá es que se profane su fama por la calumnia.»

Dirige un apremiante y suplicante llamamiento a la imparcialidad y a la justicia de las conciencias honradas y de las naciones neutrales.

En la Cámara francesa

Los bonos del Tesoro.

PARIS, 7. La Cámara ha votado esta tarde el proyecto adoptado por la Comisión de presupuestos aumentando el límite de emisión de bonos del Tesoro y de los bonos de la Defensa nacional hasta seis mil millones de francos.

El ministro de Hacienda apoyó el proyecto en nombre del Gobierno, invocando que existen en la actualidad 4.975 millones de bonos en circulación, y que el público acoge con entusiasmo las obligaciones de la defensa, puesto que la emisión alcanzó 1.200 millones en fin de abril, y que las reservas del país se hallan muy lejos de estar agotadas. (Aplausos.)

El Sr. Ribot explicó después los acuerdos intervenidos por los Gobiernos francés é inglés, según los cuales Francia enviará a Londres el oro necesario para mantener el cambio inglés en los Estados Unidos.

En cambio, Inglaterra abrirá a Francia el crédito necesario para su compra.

M. Ribot terminó diciendo que los acontecimientos impiden predecir la duración de la guerra; pero que la unión es completa y que Francia jura proseguir por todos los medios y hasta la victoria completa el fin que se ha propuesto.

La Cámara, en pie, aclamó al ministro, **Transatlántico torpedeado**
Llevaba 1.900 personas.

LONDRES, 7. La Compañía de navegación Cunard ha recibido el siguiente telegrama:

«Lusitania ha sido echado a pique esta tarde, a las 2,23, cerca de Kinsale, costa Irlanda.»

Sin noticias; pasajeros, tripulantes pasan de 1.900.»

Algunos detalles.
QUEENSTOWN, 7. El gran transatlántico Lusitania, perteneciente a la Compañía inglesa Cunard, ha sido torpedeado y echado a pique durante su travesía de Nueva York a Liverpool.

Se ignoran todavía detalles del siniestro; pero se teme que haya muchas víctimas. Varios pasajeros habían recibido durante el viaje aviso por la telegrafía sin hilos de que el buque sería torpedeado.

Cómo se hundió.
LONDRES, 7. Un despacho radiotelegráfico dice que el Lusitania fué hundido a ocho millas al Sudeste de Kinsale.

El Lusitania transportaba 665 hombres de dotación, 361 pasajeros de tercera clase, 662 de segunda y 290 de primera, ó sea un total entre pasajeros y tripulantes de 978.

El Lusitania permaneció veinte minutos a flote después de torpedeado, y había a su alrededor unos veinte vapores.

Esperanzas.

LONDRES, 7. La Compañía Cunard anuncia que un vapor griego se aproxima a Kinsale remolcando una chalupa llena de supervivientes del Lusitania.

La Compañía tiene una gran esperanza de que muchos de los pasajeros del vapor torpedeado hayan sido salvados.

Los gases asfixiantes

Horrible relato.

LONDRES, 7. El oficial que fué a los hospitales a visitar a las víctimas inglesas de los gases asfixiantes empleados por los alemanes hace, en los periódicos la descripción de las torturas horribles que aquellos gases causan en las víctimas.

Dice que no era preciso preguntar en qué sala se encontraban los infortunados.

El ruido que hacían aquellos infelices al querer respirar era el mejor guía.

«He visto unos veinte individuos sentados, apoyados contra la pared ó balanceándose ligeramente, con la boca abierta y tratando de respirar.»

Los ojos de los asfixiados estaban vidriosos, y las caras, los brazos y las manos, de un color grisáceo.

Era un espectáculo horripitante; en realidad, no es posible hacer nada por ellos.

Esos gases tienen la propiedad de llenar los pulmones de una materia líquida espumosa, que aumenta gradualmente, hasta que sube a la boca, y en ese momento mueren los atacados.

La muerte así producida es lenta y en algunos casos dura ese estado uno ó dos días. Más de la mitad de los enfermos llevados al hospital han muerto; los restantes morirán, y los que tienen la suerte de escapar de la muerte contraerán una neumonía.

Ninguno de los soldados que he visto tenía heridas ni aun azafatas.

El empleo de esos gases ha creado un sentimiento tan profundo, que ciertos periódicos ingleses propagan la idea de combatir a los alemanes con sus propias armas.»

Un informe.

PARIS, 7. El tercer informe presentado al presidente del Consejo por la Comisión instituida con el fin de comprobar los actos cometidos por el enemigo en violación del derecho de gentes, y que el Diario Oficial publicará mañana, trata del empleo de los gases asfixiantes contra nuestras tropas.

La Comisión anuncia que se trasladó al Cuartel general del ejército francés en Bélgica y en el departamento del Norte, para proceder a la instrucción del informe.

El resultado de las investigaciones, cerca

de los oficiales testigos y los médicos que curaron a las víctimas no puede dejar ninguna duda respecto a la realidad é importancia de esta nueva violación del derecho de la guerra.

El 22 de abril, el informe de un aviador señaló un humo amarillo que salía en varios sitios entre Bixchoote y Langemark, en las trincheras alemanas.

Hacia las cinco de la tarde, una espesa nube de vapores pesados, verde amarillento, salía de las mismas trincheras, y empujado por la brisa llegaba a las líneas aliadas, seguido de contingentes enemigos que avanzaban tirando con los fusiles.

Nuestros hombres sintieron inmediatamente unos picores é irritación inaguantables en la garganta, nariz y ojos, así como sofocaciones violentas y fuertes dolores en el pecho, acompañados de una tos inaguantable.

Muchos cayeron por no volver a levantarse; otros trataron en vano de correr, teniendo que replegarse ante las balas y granadas, titubeando presas de sufrimientos crueles y dominados por los vómitos, en los cuales aparecían hilos de sangre.

La mayor parte de los que escaparon estuvieron enfermos varios días; cierto número de ellos, a pesar de los cuidados que se les prodigó, no tardaron en sucumbir á consecuencia de accidentes pulmonares causados por la asfixia.

El 22 del mismo mes, también en la región de Boesinghe, el enemigo cubrió el terreno ocupado por nuestros soldados de granadas que despedían, al estallar, gases sofocantes.

Después, varias veces, especialmente el 27 de abril y el 2 de mayo, el enemigo utilizó los mismos medios antes de atacar.

Por lo demás, parece que los alemanes tienen la intención de generalizar el uso de los procedimientos de ese género, formalmente prohibidos por los Convenios internacionales, y que lo habían meditado desde hacía largo tiempo, pues habían preparado todo el material, cuya existencia denunciaron las declaraciones de los prisioneros hechos el 14 de abril.

El material consiste en recipientes de metal, provistos de tubos con grifos.

Un soldado declaró que las botellas de gas se encontrarían colocadas en una parte del frente, á razón de 20 botellas cada 40 metros.

El 27 de abril otro prisionero, ante un teniente de Infantería, declaró que consideraba los gases asfixiantes como una nueva arma al servicio de Alemania.

En una carta encontrada á un soldado alemán, éste escribía el 26 de abril:

«Seguramente, vamos a ajustarles las cuentas á los malos ingleses; hemos empleado un nuevo medio de combate, contra el cual estarán sencillamente sin defensa.»

En fin, lo que prueba mejor aún la organización preparada largamente, es que las tropas que se arrojaron el 22 de abril sobre las trincheras francesas estaban provistas de aparatos destinados á protegerse contra la asfixia.

Algunos soldados tenían la cabeza cubierta con caretas voluminosas, que les hacía parecerse á los buzos; otros, los más numerosos, llevaban sobre la nariz y la boca un botal de caucho en forma de hocico, de una fabricación muy ingeniosa.

Uno de estos últimos instrumentos, encontrados sobre el terreno, y entregado á la Comisión, se fija por medio de un elástico que pasa por detrás de la nuca, cuya extremidad está formada por una pared agujereada en varios puntos, con un tapón en el interior impregnado de una sustancia que neutraliza los efectos del gas.

La aspiración se efectúa á través del tapón; la expulsión del aire aspirado se produce por medio de un dispositivo metálico colocado en un lado del aparato.

Las investigaciones efectuadas por el Laboratorio municipal para determinar la naturaleza del gas empleado por los alemanes contra nuestros soldados demuestra que el gas es clorogaseoso, que debe ser considerado como agente sofocante, homicida, capaz de provocar la muerte por una asfixia secundaria.

El ultimátum del Japón

Ha sido presentado.

PEKIN, 7. El ultimátum japonés ha sido presentado hoy.

El Parlamento italiano

Se aplaza su reunión.

ROMA, 7. Un real decreto ha aplazado la reunión del Parlamento hasta el 20 de mayo, en lugar del 12, día que había sido señalado anteriormente.

Pequeños ataques

Comunicado oficial.

PARIS, 7. Comunicado de las once de la noche:

«En la noche del jueves al viernes, el enemigo ha ejecutado dos pequeños ataques: uno en Frisic, al Oeste de Peronne, y el otro en la Champagne, en el fortín de Beausejour.»

Han sido rechazados por nuestro fuego y á la bayoneta.

El tiempo, que ha sido muy malo durante la mañana de hoy, ha impedido toda acción.

Por la tarde, simple combate de artillería, especialmente violento en los altos del Mosa.»

Un capitán español

Con el ejército francés.

PARIS, 7. El capitán del ejército español D. Alfonso Baze está autorizado para servir en el Arma de Caballería como capitán de reserva, á título de extranjero, mientras dure la guerra y destinado al 10.º de dragones.

Sus vapores á pique

Sus tripulaciones se salvan

LONDRES, 7. Los vapores ingleses Candidate y Centurion han sido echados á pique en el mar de Irlanda por un submarino alemán.

Las tripulaciones se salvaron.

Los turcos

La situación en Constantinopla.

LONDRES, 7. El corresponsal de «Daily Chronicle» en Constantinopla envía á este periódico un extenso telegrama, en el que da interesantes detalles de la situación exacta de Turquía.

Basta con dar un paseo por la ciudad para darse cuenta de la impopularidad de la guerra. El cincuenta por ciento del vecindario es abierta y claramente hostil á la guerra y al Gobierno, y la otra mitad, en su ignorancia orasísima, no se da cuenta de los acontecimientos. No hay más partidarios de la guerra que aquellos que viven y encuentran beneficio en ella y en su porvenir, cualquiera que sea éste. Hay que observar, sin embargo, que esta hostilidad es ya pasiva.

Por otra parte, no existe odio contra los extranjeros; es natural encontrar cierta animosidad contra los rusos. Los súbditos ingleses son para los turcos completamente indiferentes. Las simpatías de los griegos de Constantinopla están francamente al lado de los aliados, y las manifiestan en toda ocasión. Los armenios, que también participan de esta opinión, se muestran más reservados.

Aunque Alemania ha puesto su mano férrea sobre Turquía y reina como dueña y señora, imponiendo su criterio en las cuestiones militares, los turcos hacen y deshacen en todos los asuntos civiles y en los de policía. Así ocurre que los alemanes y austriacos son tal vez, entre todos los extranjeros, los que reciben peor trato, hasta el extremo de que muchos periodistas y enviados especiales de periódicos importantes de Berlín han sido internados en fortalezas.

El Gobierno se prepara á toda eventualidad. Ha sido ya elegida la capital que sustituirá á Constantinopla: es Eskishehir, ciudad que dista 130 kilómetros del Bósforo, en la línea de los caminos de hierro de Anatolia, y está situada en una llanura pantanosa entre las montañas del Asia Menor. Ocupa excelente situación estratégica.

En Eskishehir se trabaja febrilmente, porque las calles dejan mucho que desear en cuanto á estado sanitario. Más de 250 inmuebles, reservados para instalar los servicios y oficinas gubernamentales, están para terminarse.

La mayor parte de las familias de altos dignatarios turcos fueron enviadas á Eskishehir en febrero último, y no se atreven á volver á Constantinopla; se teme siempre un golpe de mano búlgaro contra la ciudad.

El Ejército y la Marina.

El ministro de la Guerra supone y dice que Turquía tiene en armas 1.322.000 hombres. La cifra es evidentemente exagerada. Para llegar á ella hay que sumar 800.000 hombres, de los cuales son cristianos 200.000, destinados á trabajos terrestres. Estos 600.000 hombres están distribuidos en cinco ejércitos. El primero, bajo el mando de von der Goltz, reúne 100.000 soldados, que acampan en Andriopólis, en la línea de Tchataidja á Constantinopla misma. El segundo, á las órdenes de Djemal pachá, cuenta con 150.000 y tiene como objetivo el Egipto. El tercer ejército, con un efectivo de 50.000 hombres, opera en Bagdad. El cuarto, de 180.000, representa el ejército del Cáucaso. El quinto está mandado por Liman von Sanders y tiene 70.000 hombres destinados á los Dardanelos y 35.000 á Smyrna, con Gallipoli por cuartel general.

El almirante Suchon comandante del Bósforo, tiene á sus órdenes 20.000 hombres.

Diarriamente llegan á los depósitos de reservas muchos contingentes de reservistas; pero la falta de armas y municiones impide hacer nuevas formaciones.

El soldado turco no se oculta para enseñar á todo el que quiera verlas las balas «churdums» que utiliza en los combates.

Relato del Testigo ocular inglés

En las Flandes.

LONDRES, 7. Los periódicos ingleses publican el siguiente relato del Testigo ocular:

«El jueves 29 de abril fué un día tranquilo. Sólo hubo un vivo combate de artillería sobre el frente Norte de Ipres.»

El viernes, esta calma relativa persistió en nuestro frente.

Los franceses hicieron progresos considerables al Oeste del canal de Iperlé y al Sur de Píiken.

Este avance tuvo por efecto rechazar el pique que los alemanes habían señalado en la línea francesa, entre el canal y la carretera Ipres-Langemarck.

En aquel momento, la línea hacia una curva convexa desde el canal al Sudeste de Boeringhe, hasta la carretera citada.

Nuestros aliados habían ganado, pues, en el punto central de esta línea, 1.000 metros. Sin embargo, en la región de Ipres, los alemanes continuaban su violento fuego de artillería.

Pueblo en llamas.

El sábado hubo también cierta calma en nuestro frente, mientras los franceses continuaban haciendo progresos al Sur de Píiken.

Por la mañana temprano, el enemigo abrió un violentísimo fuego de artillería al Sur de Nueva Chapelle, con la intención manifiesta de preparar un ataque.

También apareció una gran cantidad de gases asfixiantes, que apenas llegaron hasta nosotros.

Nuestra artillería respondía con ventaja al bombardeo del enemigo, incendiando el pueblo de Lorgies.

Durante la noche del sábado, los alemanes intentaron otro ataque contra la colina 60.

Esta vez los vapores de gas llegaron hasta nuestras trincheras; pero, habiendo cambiado el viento de dirección, fueron rechazados hacia el lado de los alemanes, que debieron sufrir bastante, pues no llegaron a atacarnos.

El domingo reanudó el enemigo la ofensiva al Norte de Ipres.

A las cinco de la tarde una densa nube de vapores sofocantes salió de sus trincheras sobre todo el frente de la derecha francesa, y de nuestra izquierda de la carretera de Ipres-Langemarck hasta el Este de Saint-Julien, y a una gran distancia.

La noche fué tranquila. Los vapores no rebasaran mucho nuestras trincheras de primera línea.

Sin embargo, se dió á los soldados orden de abandonarlas.

Inmediatamente el enemigo abrió un bombardeo intensísimo con obuses asfixiantes y shrapnells, que cayeron en granizada sobre nuestras trincheras y sobre nuestros infantes, que se retiraban.

La gran nube roja.

Visto de lejos, á consecuencia quizás de un juego especial de luz, el gas entonces tenía la apariencia de una gran nube roja.

En el momento de difundirse el gas, nuestras baterías concentraron su fuego sobre las trincheras alemanas.

Hubo entonces un espectáculo curioso.

Entre el enemigo y nosotros ondulaba una suerte de cintura de veneno, cuya parte superior la desgarraba el viento, formando nubes de vapores, mientras que las partes más densas seguían todas las desigualdades del suelo y rodaban lentamente por encima de nuestras trincheras.

En los momentos en que el gas no llegaba hasta nuestra línea, nuestras tropas se mantenían bien y tiraban sin tregua á través de la nube de humo sobre el enemigo, que avanzaba.

En otros momentos, aquellos de nuestros soldados que ocupaban la línea de frente se retiraban á los lados, buscando un refugio relativo más allá de la región envenenada.

Y allí esperaban la llegada del enemigo, que rechazaban á bayonetas.

Al Sur de Saint Julien, el vapor ponzoñoso fué tan denso, que nos obligó á evacuar las trincheras; pero nuestros refuerzos llegaron á tiempo para cargar sobre el enemigo é impedir que ocupara nuestras posiciones.

Más tarde, al Este, hacia las siete de la tarde, tuvo lugar un ataque semejante, que fracasó también. El asalto de la infantería enemiga fué detenido por el fuego de nuestros cañones, no tardando nosotros en recuperar nuestras trincheras y restablecer toda nuestra línea en su primera posición.

Un ataque contra los franceses tuvo los mismos resultados.

La derrota turca

Los persas.

PETROGRADO, 7. La derrota turca en Dourmia ha causado gran impresión en Persia, que poco á poco se ve libre de la propaganda turca que allí se hacía.

Los turcos, al principio de su encuentro con los rusos, creyeron que éstos cedían; pero á la llegada de nuevos contingentes, los turcos vieron envueltos, teniendo que retroceder.

Sobre Constantinopla

Echando bombas.

ATENAS, 7. Tres aviadores rusos han volado sobre Constantinopla, arrojando bombas sobre la capital.

La flota rusa ha bombardeado la orilla izquierda del Bósforo.

Momentos graves

Venizelos, llamado?

ROMA, 7. Dícese que el ex Presidente griego Venizelos ha sido llamado telefóricamente á El Cairo, para que vuelva á Atenas.

Los neutrales

Lo que dice la Prensa alemana.

AMSTERDAM, 7. Mr. Gevry Bernhard, en la Gaceta de los Vosgos expresa el pesimismo que le causa la actitud de Italia, y dice:

«Ni aun en los círculos mejor informados hay nadie que sepa cuál es la decisión de Italia.»

La alegría de la Prensa de la Triple Entente anticipa un acontecimiento; pero las últimas noticias procedentes de Italia no excluyen la hipótesis de que Italia se una á nuestros enemigos.

Las negociaciones entre nuestros aliados y el Gobierno de Italia no se han roto, y Austria ha hecho recientemente nuevas proposiciones, á las que Italia no puede haber respondido.

Aun tenemos que esperar una solución pacífica. Lo contrario sería un atentado al honor de Italia, si esta nación guerreara contra sus antiguos aliados.

La intervención italiana no decidirá sobre el éxito de la guerra.»

Berliner Tageblatt reconoce que la situación es difícil y seria. La tensión se ha agravado en las últimas horas.

Lokal Anzeiger dice que el cambio de notas entre Austria é Italia no ha terminado, y añade que, sea cual sea la decisión de los días próximos, hay que tener calma y sangre fría.

Lo del Rey en Quarto.

LONDRES, 7. El Daily Telegraph recibe de Roma un largo despacho de Mr. Dillon, en el que éste explica las razones de la ausencia del Rey de Italia en la ceremonia de Quarto.

Dice que sabe de orígenes italianos y austriacos dignos de fe que la misión del Príncipe Bülow ha pasado por tres fases distintas.

Primero Bülow ofreció el Trentino y los territorios hasta el Isonzo. La Consulta declinó el ofrecimiento y no presentó contraproposición.

Una segunda fase fué inaugurada con el ofrecimiento del Trentino y de todo el territorio, hasta Goritzia, habitado por los italianos.

Este ofrecimiento llevó á Italia á entablar negociaciones con Austria y á definir las reclamaciones italianas, las cuales consistían en la reivindicación del Trentino, los fuertes del Norte, de una rectificación de la frontera italiana hacia Cortina, la provincia de Goritzia toda entera, el llano elevado de Cernovad hasta Gradisca, algunas islas que tuvieran valor estratégico en la Dalmacia y garantías para todos los habitantes de Austria de lengua italiana, una importante compensación territorial para Rumania y la promesa de que un puerto sobre el Adriático le sería dado á Serbia.

Austria respondió que no podía aceptar estas proposiciones.

Las negociaciones han estado en este punto hasta que el domingo último el Príncipe Bülow visitó á M. Sonnino, y advirtió que

un abismo separaba los puntos de vista de Italia y Austria.

Manifiesto que lo lamentaba, añadiendo que si Italia no se conformaba con los últimos ofrecimientos austriacos, los esfuerzos serían inútiles para encontrar una solución.

Al retirarse dijo: «Como no sabía imaginar ningún otro medio para vencer las dificultades que han surgido, mi misión ha terminado y sigo en Roma esperando las órdenes de Berlín.»

Esas palabras y las consecuencias que puedan tener son la causa de la ausencia del Rey y del Gobierno de la ceremonia de Quarto.

Italia y Serbia.

ROMA, 7. Ha marchado á Sofía el primer secretario de la Legación de Serbia, después de haber llegado á un acuerdo con Italia sobre la pretensión de Serbia para tener un puerto sobre el Adriático.

Parece ser que así se ha acordado, quedando sólo por tratar el punto que ha de ser.

Hoy se ha puesto á la venta el primero de los Episodios de la gran guerra, Sitio y capitulación de Przemysl, por E. Diaz-Regt.—Precio, 25 céntimos.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra y Francia

TORRE EIFFEL (Paris), 7 (6 tarde). El Estado Mayor francés acaba de publicar un informe sobre el fracaso de la ofensiva emprendida por los alemanes durante las dos últimas semanas por razones diplomáticas fáciles de entender.

El informe termina como sigue: «La totalidad de las pérdidas alemanas sufridas en Bélgica, en los altos del Mosa, en el Woivre y en los Vosgos pasa de 33.000 hombres.»

En ningún punto los alemanes se han apoderado de una posición de importancia; pero sí se han diezmado media docena de sus mejores divisiones. En Bélgica, punto donde han logrado avanzar la distancia que recorre un tiro de fusil, han obtenido éxito por medios que constituyen una violación criminal de las leyes de la guerra.

La experiencia que han tenido se ha vuelto contra ellos mismos.»

Monsieur Fuglister, notable suizo, que ha vivido en Lovaina durante seis años hasta fines de febrero último, acaba de dar una conferencia en Ginebra, en la que da pruebas documentadas sobre el incendio y saqueo de dicha población por parte de los alemanes. Su narración es un nuevo testimonio irrecusable de la barbarie con que los alemanes, sin pretexto ninguno, trataron los tesoros de arte de dicha población.

La Biblioteca y la catedral de Saint Gueire fueron cubiertas de un líquido inflamable.

En contra de sus afirmaciones, los alemanes hicieron todo lo posible para incendiar el edificio del Ayuntamiento. Innegables pruebas de esto se ven todavía en dicho edificio.

La opinión pública en Noruega está muy indignada con motivo del hundimiento del vapor Amerique.

Los periódicos de todos los partidos declaran que es absolutamente necesario que el Gobierno alemán dé excusas, pague una indemnización y castigue á los culpables.

CARNARVON, 7 (7,30 tarde). Windhuk, la capital del Africa Sudoeste alemana, está seriamente amenazada por las tropas de la Unión sudafricana.

El general Botha espera ocuparla en breve. Las tropas de la Unión han tomado el empalme ferroviario de Kahibud, el más próximo á Windhuk, y dos pueblos en la vecindad de Kahibud. Gran cantidad de vagones y locomotoras ha caído en poder de las fuerzas británicas.

Se anuncia oficialmente que con esto las fuerzas de la Unión se han apoderado de todo el sistema ferroviario de la colonia alemana, con excepción de un pequeño trozo.

La Compañía de navegación Cunard anunció oficialmente esta mañana que el transatlántico Lusitania ha sido torpedeado

y hundido á la altura del Cabo de Kinsale (Sur de Irlanda). Se desconoce aún la suerte que han corrido la tripulación y los pasajeros de dicho transatlántico. Su número se calcula en algo menos de dos mil vidas.

POLDHU, 7 (11,30 noche). (Contiene el comunicado oficial francés de las tres de la tarde y otras noticias ya publicadas.)

El Echo de Paris ha recibido noticias de Roma diciendo que, en vista de los próximos acontecimientos, M. Venizelos ha sido llamado repentinamente á Grecia.

El despacho de sir John French dice que en el frente británico no hay nada que señalar, excepto la recuperación de nuevas trincheras perdidas en la altura 60. Continúa aún la lucha en dicho lugar. En las demás partes del frente, los alemanes no demostraron ninguna intención de atacar.

Los rusos declaran que en las cercanías de Libau hubo un combate con torpederos alemanes.

No se ha decidido todavía la gran batalla entre el Vistula superior y los Carpatos. Las tropas austroalemanas han ganado terreno en la parte Sur de dicho frente, no sin sufrir considerables bajas. Los alemanes emplearon grandes masas de tropas y una numerosa artillería, atacando en formación cerrada, lo que ha sido causa de sus grandes pérdidas. Actualmente las tropas austroalemanas dirigen sus principales esfuerzos contra Biecz y Jaslo, y en el caso de que obtengan un éxito, resultará precaria la posición de los rusos al Sur de Dukla.

Al Norte de Varsovia y cerca de Mlawa se ha reanudado la lucha con éxito para las tropas rusas.

En el valle del Stry ha sido detenido el avance de las tropas austriacas. Pero todos estos encuentros son insignificantes en comparación con la batalla en la Galitzia occidental.

Los alemanes en Bélgica no cesan de cometer desmanes. Ahora han publicado un orden declarando como disuelta la organización de la Cruz Roja, establecida en Bruselas por varias naciones, é incautándose de su fondo, que asciende á 200.000 francos.

El órgano del Gobierno Gazette publicó anoche una orden prohibiendo desde el 13 de mayo la exportación de carbón ó cok, exceptuando las posesiones ó protectorados británicos y los países de los aliados.

El Gobierno francés ha decidido requisar todo el trigo en Francia, para impedir las especulaciones ó el alza del precio del pan.

El presidente del Northern Railway, de Canadá, declaró que la cosecha de trigo de este año no tendrá precedente. El estado del trigo está quince días adelantado al del último año.

Ha sido discutida vivamente la cuestión de que si los aliados tratarían de vengarse del uso de gases asfixiantes por parte de los alemanes. Se van conociendo terribles detalles de los sufrimientos de las víctimas de la última prueba de la cultura alemana. Un oficial inglés dijo que no podía haber peor tortura. Las víctimas, ó mueren asfixiadas ó quedan afectados durante toda la vida.

Refiriéndose á la cuestión italiana el Lokal Anzeiger, de Berlín, dice:

«La gravedad de la situación es indiscutible. Haremos bien en esperar graves noticias de Roma.»

Un periódico de Colonia, comentando el mismo asunto, dice:

«En el caso de una ruptura de hostilidades, podremos estar seguros que el odio que tenemos á Inglaterra no tendrá comparación ninguna con el que tendremos entonces á Italia por su conducta traidora. La decisión de Italia no tardará más de dos días.»

En la posesión alemana de Samos, el dinero inglés ha sustituido á la moneda alemana.

Mr. Roulton, famoso jugador internacional de rugby, ha muerto en el frente de batalla.

Ayer, después de ser el día de mayor calor habido en este año (78° de Fahrenheit á la sombra), se desencadenó anoche una fuerte tempestad sobre Inglaterra. Esta mañana se suspendió por completo el tráfico en varias líneas ferroviarias por la acumulación de agua.

Mr. Bryan ha publicado una declaración

indicando la opinión del Gobierno referente á la cuestión chinojaponesa.

Reitera su adhesión á la política de la puerta abierta y al mantenimiento de la integridad de China.

El único interés de los Estados Unidos es ver el término satisfactorio de las negociaciones entabladas, contribuyendo de esta manera ambos países á la paz mundial.

TORRE EIFFEL (Paris), 8. (A las diez de la mañana.) Según ha pedido M. Ribot, ministro de Hacienda, la Cámara ha acordado elevar el límite de emisión de bonos ordinarios del Tesoro y de bonos de la Defensa Nacional de 4.000 millones y medio á 6.000 millones.

La emisión de bonos de la Defensa Nacional, ha dicho M. Ribot, se verifica en excelentes condiciones.

La cifra total de los bonos colocados en Francia alcanza á 4.337 millones; los colocados en el Extranjero un total de 4.975; pasando en casi 500.000.000 el límite de la emisión anteriormente autorizada.

«Recojemos—ha dicho el ministro—en este momento los ahorros acumulados por razones políticas fáciles de comprender.»

El Estado Mayor alemán ha multiplicado, desde hace quince días, la ofensiva sobre el teatro oriental en Bélgica.

Los alemanes han podido obtener alguna ventaja, gracias á la sorpresa que ha ocasionado el empleo de gases asfixiantes, que constituye una violación criminal de las leyes de la guerra.

Sin embargo, su ataque fué inmediatamente anulado, y por ello carece de importancia.

Sobre los altos del Mosa han fracasado en todas sus tentativas para volver á tomar Eparges, y sus tropas han sido diezmadas.

En los Vosgos han perdido la cima del Hartmans Weiller.

En quince días han perdido 35.000 hombres, sin haber obtenido resultados importantes, habiendo resultado, por tanto, su esfuerzo inútil.

El mayor Morait dice en el Berliner Tageblatt que cree necesario poner un freno á las esperanzas que han hecho nacer los comunicados austroalemanes.

«Hasta aquí—dice—los rusos han sabido siempre valerse de su superioridad numérica para imponer un límite al avance austroalemán, aun cuando no hayan podido llegar á este resultado.»

En lo que se refiere á los combates en la región de Ipres, dice Morait, no puede pensarse en romper la línea enemiga en una tan grande extensión.

«Por el momento—agrega—no es posible atenerse más que á los éxitos definitivos sobre este punto septentrional del teatro occidental de la guerra. Podemos declarar que las fuerzas inglesas no se han agotado.»

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 7 (11,20 noche; hora de la Europa central). El gran Cuartel general alemán dice del frente occidental que cerca de Ipres fueron rechazadas todas las tentativas que los ingleses han hecho para apoderarse de la colina 60, lugar de enconadas luchas desde el 17 de abril. Los alemanes tomaron allí varias líneas de trincheras en dirección á Ipres. Durante estas luchas los ingleses perdieron siete ametralladoras, un lanzabombas y gran cantidad de fusiles con municiones. Al continuar sus ataques esta mañana, los ingleses sufrieron grandes pérdidas.

Entre el Mosa y Mosela los alemanes han mantenido y fortificado todo el terreno ganado al Sudoeste y Sur del bosque de Ailly.

Cerca de Flirey una pequeña parte de una trinchera alemana se encuentra aún en poder de los franceses. Aparte de esto, fueron rechazados allí todos sus ataques.

En el frente oriental las luchas entabladas al Sur de Szadow y Este de Roschin terminaron con una plena derrota para los rusos, con fuertes pérdidas para ellos. Después de dejar 150 prisioneros en poder de los alemanes, emprendieron la retirada.

Al Sudoeste de Kalwarja, Sur de Augustow y Oeste de Praszmysz fueron rechazados, con grandes pérdidas, los ataques parciales rusos. Los alemanes en estos encuentros hicieron 520 prisioneros.

Hasta mañana sin falta—añadió el señor Dubois, que no perdía de vista el lado serio del negocio.

Marcelo volvió corriendo á su casa. Estaba empapado en sudor, á pesar de la estación, cuando entró en la habitación de su madre.

Al verla, se arrojó al cuello de la buena señora y la besó, refiriéndole las proposiciones deslumbrantes que su amigo le había hecho.

La señora Devault se guardó muy bien de hacerle la menor observación, diciéndole que el señor de Metairie había enviado á buscarle, entregándole la carta que había dejado el criado.

—Tal vez sea una buena noticia—dijo al dársela.

Marcelo la abrió. Su frente se oscureció súbitamente. Según la forma en que estaba escrito el billete, presintió que el horizonte se ennegrecía. ¿Qué había ocurrido? Lo ignoraba; pero seguramente algo importante.

—¿Qué es ello?—preguntó la señora Devault, en vista del cambio repentino que se había operado en el joven.

—No lo sé—contestó.—Acaso la indisposición de Elena, que ayer te expliqué, se ha empeorado.

—Ah, sí! Pobre niña! Vete en seguida y déjalo todo.

Marcelo salió en dirección á casa del conde. Esta vez no corría. Iba, por el contrario, despacio, buscando la explicación de lo que hubiera podido motivar el envío de aquella carta.

(Continúa.)

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNNIERE

EL BARON

DE LA

RAMPONNIERE

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

La carta de Eduardo le había intrigado mucho, pues no era en el cuarto de soltero que tenía en la calle de Provenza donde se citaba, sino en la Chaussée d'Antin, donde estaba el hotel del padre de Eduardo.

Al llegar, le hizo pasar su amigo al despacho del viejo banquero.

El señor Dubois estaba sentado cerca del fuego, y al ver á Marcelo fué á su encuentro con la mano tendida. En seguida le indicó una butaca.

—Vamos á ver, Marcelo—dijo Eduardo.—El otro día me decías que no te sentías con vocación bien decidida por ninguna de las dos carreras que has terminado. ¿No es cierto?

—Así es—contestó Marcelo.

—Pues bien; eso me ha hecho pensar, de acuerdo con mi padre, que te profesa la más profunda afición, en conciliar tus intereses con los míos, ó sea con los de la Casa Dubois, que en breve debo ser solo en representar.

«Mi padre y yo hemos examinado detenidamente la situación, y juzgamos que en lo sucesivo se hace imposible la dirección de los negocios por un hombre solo. Como mi padre ha trabajado bastante, y es justo que tenga algún descanso, me ha cedido la Casa, en la cual queda interesado por una fuerte suma, puesto que el capital que la hace funcionar le pertenece; pero no quiere figurar, ni activa ni nominalmente, en la nueva Sociedad que voy á fundar.»

«Continuar yo solo los asuntos es por completo imposible. Lo contencioso, nada más, absorbe el tiempo de un empleado, que se paga muy caro y que, naturalmente, no se interesa en los negocios con la actividad que si le concierne personalmente.»

«En vista de esto, escucha lo que he pensado: suprimo ese empleado y te nombro jefe de lo contencioso, con el sueldo de doce mil francos al año.»

«Si tengo necesidad de ausentarme ó estoy enfermo, me es preciso tener alguien que pueda reemplazarme y pueda hacerse cargo de la dirección y firma de la Casa. Tú comprenderás que no voy á confiar la firma á nadie que no conozca bien.»

«Así, pues, necesito no sólo una persona segura, sino un hombre cuya situación de fortuna le permita ser mi asociado,

aportando doscientos ó trescientos mil francos á la caja.

—Pero ¿no sabes que no tengo nada?—objetó Marcelo.

—Perdona; ¿y tu dominio de Lacnoe?

—No lo venderé nunca; en consecuencia...

—¿Quién te habla de vender? Guarda el dominio de tus padres; es una reliquia sagrada, y yo te lo apruebo. Mas nada te impide hipotecarlo en doscientos mil francos y aportarlos á la Casa Dubois.

—¿Dónde diablos quieres que encuentre quien me los dé?

—Aquí mismo. Mi padre te los prestará tomando hipoteca sobre tu propiedad, y tú le pagarás los intereses de ese capital.

Marcelo comenzaba á comprender.

—Debo hacerte observar que eso no cambiará en nada tu posición actual de propietario. Seguirás siendo el amo de tu casa y administrándola, lo cual, unido á los doce mil francos fijos que te doy, hacen al año unos veinte mil francos. Ahora debes añadir la parte que te corresponderá en los beneficios á título de comanditario, ó más bien de asociado.»

«Si los doscientos mil francos que aportas producen un quince por ciento, serán unos veinte mil francos más, deduciendo el interés legal que debes pagar á tu acreedor hipotecario.»

«Para terminar; puedes reunir una suma total de treinta y cinco á cuarenta mil francos con esta combinación que te propongo, sin atacar á tu bolsillo.»

«Esto no es todo, pues si más tarde, bien porque hayas heredado ó porque te

cases con una rica heredera, quieres liberar tu propiedad y hasta aportar nuevos capitales á la Casa, nada te será más fácil. Mi padre acepta el reembolso y retira de la caja una suma igual á la que tú ingreses; de manera que tus beneficios aumentarán en proporción. ¿Comprendes?

—Sí, te comprendo—dijo Marcelo,—tanto, que estoy deslumbrado, confundido.

—No te extrañes hasta ese punto, querido amigo. Te diré que á ningún otro me atrevería á confiar los intereses de mi padre, los míos y mi firma.

—¿Es un verdadero sueño!

—Nada de frases; ¡hechos—interrumpió Eduardo.—¿Aceptas?

—Con los ojos cerrados.

—No tanto—dijo el señor Dubois.—Míre usted; aquí hay un proyecto, que he hecho redactar por mi notario, relativo al préstamo hipotecario y condiciones de reembolso, y un acta de sociedad entre usted y mi hijo. Examínelos cuando guste hasta mañana, y si no halla nada que cambiar, dentro de cuarenta y ocho horas habremos fundado la Casa Dubois y Compañía, de la cual usted y Eduardo serán los únicos representantes.

Al decir esto, entregó á Marcelo los documentos, que de antemano había colocado sobre la chimenea.

—Amigos míos—dijo Marcelo,—¿si ustedes superaran en qué momento me llega esta fortuna...!

Incapaz de decir más, le tendió sus manos, temblorosas de alegría.

—¿Anda!—le dijo Eduardo estrechándole la mano.—Te he comprendido,

Vertical text on the right edge of the page, likely bleed-through or a continuation of text from the next page.

Las luchas en la orilla derecha del Du-
sajec inferior terminaron ayer con un gran
éxito para las tropas austroalemanas. Los
rusos se encuentran allí en precipitada re-
tirada en dirección Este.

Sólo en las orillas del Vístula se defiende
todavía una pequeña fuerza rusa. Más hacia
el Sur, las tropas austroalemanas avanzaron
en la orilla derecha del Vístula hacia el río
Wislok, pasando ya el río Jasiolka. En mu-
chas ocasiones, parte del ala derecha del eje-
rcito, bajo el mando de von Mackensen, se pu-
so en contacto con las tropas rusas, que es-
tan en plena retirada desde el frente de los
Cárpatos al Oeste del paso de Lupko, se ven
perseguidas de cerca por las tropas austro-
alemanas, procedentes de la misma región.

Con cada paso adelante aumenta el botín
de guerra.

La Agencia Reuter dice de Londres que
ayer un submarino alemán echó a pique por
medio de tiros de cañón a la goleta de tres
palos Earl of Latham, cuando se encontraba
a la altura del Cabo de Kinsdale.

NORDEICH, 8, a las once y media de
la mañana.

LONDRES. La Agencia Reuter dice que
ha sido torpedeado el vapor «Lusitania», de
la Compañía Cunard.

El vapor se hundió y la tripulación fué
salvada.

De Liverpool dicen que un submarino ale-
mán ha torpedeado el martes al vapor «Can-
dinate», de 5.858 toneladas.

El hundimiento ha tenido lugar en el mar
de Irlanda. La tripulación ha sido salvada.

Otro vapor inglés, el «Centurión», ha sido
torpedeado y hundido en el mar de Irlanda.

Desplazaba 4.945 toneladas. La tripulación
se salvó.

VIENA. (Oficial.) Los ejércitos austro-
húngaros y alemanes, después de perseguir a
los rusos, han traspasado el paso de Pulyno-
Paso, situado al Sur de las defensas de Paso
y en el trayecto de Dukla-Rymanow.

En todas las vías que conducen a los Cár-
patos hay columnas rusas que vagan en el
mayor desorden, dirigiéndose hacia Norte y
Nordeste.

Las tropas aliadas alemanas y austriacas
tocan la retaguardia rusa y se abren camino a
través de los Besquides. Sólo el 10.º Cuerpo
de ejército austriaco apresó ayer cinco gran-
des y diez y seis pequeños cañones rusos en
el sector Este de los Cárpatos. Los rusos se
han defendido desesperadamente, dejando en
manos de los austriacos 1.000 prisioneros.
Además, han sido aniquiladas varias compa-
ñías por ataques de flanco.

A raíz de un vivo cañoneo, los morteros
austriacos, debido a su excelente puntería,
han destruido los cañones franceses de mari-
na emplazados en Belgrado.

ROMA. Por real decreto, las sesiones del
Senado y de las Cortes italianas han sido
aplazadas hasta el 20 de mayo.

PEKIN. El ultimátum que el Japón ha
entregado a China vence el 9 de mayo, a las
seis de la tarde.

WASHINGTON. El ministro de Estado,
Bryan, ha declarado que los Estados Unidos
son partidarios de mantener la integridad ter-
ritorial y la política de la puerta abierta en
China. Los Estados Unidos no están dispu-
estos a ceder un ápice de los derechos que sus
Tratados con China les conceden.

LONDRES. La Agencia Reuter comuni-
ca: «Caso de no aceptar China el ultimátum
japonés, el embajador del Japón en Pekín tie-
ne orden de abandonar en el acto la capital.
Han recibido orden los ejércitos japoneses de
mar y tierra de estar dispuestos al primer
aviso.»

COLONIA (Alemania). El «Diario de Co-
lonia» hace notar que, según noticias de Ber-
lín, la cuestión austroitaliana aún no se ha
modificado. La situación con Italia es tirante,
sin que por esto se pueda tachar de desespe-
rada.

COPENHAGUE (Dinamarca). Las seis
elecciones de las Cortes danesas han transcu-
rrido sin lucha. No se han presentado candi-
datos de oposición. Todos los antiguos dipu-
tados han sido reelegidos.

BERLÍN. Los órganos oficiales de ésta
hacen ver la sinrazón de los telegramas de
la Agencia Havas de París, según los cuales
la Embajada rusa en París desmiente la victo-
ria de los austroalemanos en la Galitzia oc-
cidental.

El Estado Mayor alemán, basándose sobre
los movimientos anotados en los mapas y en
los partes recibidos cada hora de los sitios de
la lucha, cree que todo el mundo verá muy
claro los avances austroalemanos. Por otra
parte, las declaraciones del Estado Mayor
ruso no dan razones convincentes. Además,
la declaración definitiva del Estado Mayor
austriaco ha dado al traste con las invenciones
rusas.

Minas abandonadas

Desde que el Luxol deja los metales como
el oro y la plata, se han abandonado las mi-
nas de donde se extraían, por resultar un mal
negocio su explotación.

EN PROVINCIAS

Noticias de Gibraltar

Heridos de los Dardanelos.

ALGECIRAS. (Viernes, noche.) En Gi-
braltar circula el rumor de que han desem-
barcado algunos heridos, procedentes de los
Dardanelos, del yate propiedad de Mr. Lip-
ton, que fundó anteayer enarbolando el pa-
bellón de la Cruz Roja.

De modo cierto nada puede decirse por-
que se guarda gran reserva.

Transportes de víveres y municiones.

Hoy han pasado por el Estrecho de Gi-
braltar, con rumbo a Oriente, cinco grandes
transportes con provisiones de boca y guerra.
Dícese que llevan muchos cañones de
varios tipos.

Tropas de desembarco.

Se reciben en Gibraltar noticias de Ma-
rruecos dando cuenta de la actividad con
que preparan los franceses el envío a los

Dardanelos de un Cuerpo de ejército de des-
embarco. Con estas tropas irán dos regi-
mientos de Ingenieros y siete baterías de
Artillería.

Se asegura que ya han marchado en la di-
rección referida cinco regimientos de tropas
de línea.

En Alicante

El vapor «Sitges», amarrado.

ALICANTE. (Viernes, noche.) A conse-
cuencia de la guerra ha dejado de efectuar
los viajes regulares a Argel el vapor «Sitges»,
quedando amarrado en este puerto.

La tripulación ha desembarcado esta
tarde.

Centro del Ejército y de la Armada

Curso de estudios militares.

La conferencia extraordinaria del ilustrado
teniente coronel de Artillería D. Darío Díez
Maroña, en la que desarrolló el tema «Efectos
que sobre el tirador producen las moder-
nas armas de fuego portátiles», llevó al am-
plio salón de actos del Círculo Militar nume-
roso y selecto auditorio, ansioso de conocer
las doctas opiniones del prestigioso y culto
artillero.

Estudió éste, en su profunda disertación,
la interpretación mecánica del retroceso de
las armas de fuego, según las escuelas fran-
cesa y alemana, indicando que aquella se
acerca más a la realidad que ésta, citando
como ejemplos el disparo en el fusil Mauser,
en la pistola Campo-Giro y en el obús de
acero de 74 centímetros, de costa.

Habló luego del planteo y resolución del
problema mecánico, basándose en las canti-
dades de movimiento, analizando el concepto
del fenómeno de percusión en general, con
figuras para la demostración.

Hizo mención de las fuerzas estáticas ó
permanentes y de las instantáneas y de sus
efectos en especial sobre el hombro del tira-

dor, comparando estos efectos en las ba-
las R. y P., y concluyó su luminoso estudio
con el análisis del retroceso en las pistolas
de repetición.

El científico discurso del sabio jefe mere-
ció unánimes elogios y generales aplausos.

La acertada labor de cultura que viene or-
ganizando con tenaz ahínco la Junta que pre-
sida el distinguido y entusiasta general don
José López Torrens, se verá coronada en la
próxima semana con una conferencia que ha
despertado extraordinario interés entre los
elementos militares y que llevará al Círculo
de la plaza del Angel numeroso y selecto au-
ditorio.

El eminente estadista D. Amós Salvador,
tan versado en las ciencias bélicas, disertará
sobre un interesante tema, que oportunamen-
te se anunciará.

La calidad del ilustre conferenciante y la
triste actualidad de la guerra europea, son
causas suficientes a despertar la legítima cu-
riosidad de oír la elocuente palabra del presti-
gioso ex ministro.

Por la mañana

al levantarse, tiene la lengua sucia, mal olor
de aliento, está bilioso, tiene aguas de boca?

Después de las comidas tiene usted eructos
agrios, gases, pirosis, vahídos, pesadez de
cabeza, ruidos en los oídos, sofocación, opre-
sión, palpitaciones al corazón? Tome usted
el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE
CARLOS y se pondrá bien.

Españoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en Rabat participa
la defunción de los súbditos españoles si-
guientes:

Pablo Lebrero Vázquez, natural de Villa-
nueva (Valladolid), de sesenta años, solte-
ro, y José López González, natural de Tán-
ger.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

8 de mayo de 1865.

Según noticias recibidas, en Melilla reina
entre las kabilas gran descontento, y a duras
penas podrá evitarse el llegar a las manos.

Todos convienen en asegurar que dice el
Emperador:

«Respecto a los españoles, nada de guerra
con ellos; pero nada de comunicación; si un
morro lleva efectos a la plaza, y perseguido pi-
sa nuestro territorio, se le deja en paz, que
una vez en su campo pagará con creces esta
falta», razón por la cual estaban circums-
critos en Melilla a los pocos recursos de aquel
punto.

CASTILLA LA VIEJA

Vía expedita.

AVILA. (Viernes, noche.) Después de
catorce horas de trabajo se ha logrado dejar
expedita la vía, que quedó interceptada a
consecuencia del descarrilamiento de un tren
de mercancías en la inmediata estación de
Velayos.

A causa del perance quedarán destrozados
ocho vagones cargados de naranjas.

Los alumnos de Intendencia.

Los alumnos de la Academia de Intenden-
cia están realizando viajes de prácticas por
los pueblos de esta provincia.

En Ceberros han sido objeto de una cari-
fiosa acogida.

Esta tarde llegaron a Barrao, donde llue-
ve torrencialmente.

Huelga en las obras del canal de Lodosa.

LOGROÑO. (Viernes, noche.) Un cen-
tinar de obreros empleados en los trabajos pre-
liminares del canal de Lodosa, cuyas obras se
inaugurarán en breve, se han declarado en
huelga.

Trabajan desde las cinco de la mañana a
las seis de la tarde y tienen un jornal de nue-
ve reales.

Piden estos obreros disminución de una ho-
ra de trabajo y aumento de un real en el jornal.

Probablemente se accederá a lo que piden
los obreros.

La huelga es pacífica.

CATALUNA

La Exposición de electricidad.

BARCELONA. (Sábado, tarde.) Esta tar-
de, a las cuatro, se celebrará en el Ayunta-
miento la sesión para tratar de la Exposición
Universal de Industrias eléctricas.

El comisario regio, marqués de Comillas,
no podrá asistir por haber tenido que marchar
precipitadamente a Madrid.

Así lo ha comunicado el Sr. Lerroux al go-
bernador, y éste será quien presida la sesión
solemne.

En ella se dará cuenta del proyecto comple-
to de la Exposición y medios de que se dis-
pone para realizarla.

Se trata de hacer un convenio con el Banco
de Barcelona, por el estilo del que tiene el
Ayuntamiento con el Banco Hispano-Colonial,
en virtud del cual el Banco abrirá una cuenta
de Tesorería al Ayuntamiento y suscribirá la
totalidad del primer empréstito de diez mil-
lones.

Los liberales.

El pleito de los liberales monárquicos de
Barcelona continúa sin resolverse en lo refe-
rente a la jefatura.

El grupo que se agita de un tiempo a esta
parte, con el título de partido de la Unión
liberal democrática autonomista, no quiere de
ningún modo reconocer al grupo titulado
de liberales monárquicos, pues aquellos en-
tienden que ha de formarse el partido con
gente nueva.

Están dirigidos éstos por el Sr. Roig y Ber-
gadá.

Los que siguen al Sr. Collaso, que son los
de abolengo y tradición en el partido, unidos
al conde de Romanones, no ven con gusto la
aproximación de fuerzas que hasta ahora han

permanecido alejadas del partido liberal mo-
nárquico.

Unos y otros están dispuestos a no admitir
la jefatura ni de Collaso ni de Roig y Ber-
gadá, y menos la de Bosch y Alsina.

El pleito, pues, continúa sin resolver.

Nuevo edificio.

Hoy comienzan las fiestas que organiza
el Centro autonomista de dependientes del
comercio y de la industria, con motivo del
vigésimoquinto aniversario de su fundación y
de la inauguración de su edificio propio, ad-
quirido en la rambla de Santa Mónica.

Esta noche se celebrará la solemne cere-
monia de inauguración, con asistencia del
Ayuntamiento, Diputación, Mancomunidad y
Sociedad Económica.

El edificio adquirido por el Centro ha cos-
tado 300.000 pesetas.

Delegación regia.

El Rey ha delegado en el gobernador civil
la invitación que le había hecho la Asociación
de periodistas para construir casas baratas,
en el acto de la inauguración del primer
grupo.

Las subsistencias.

Los vendedores de tocino, asociados, han
acordado suspender el sacrificio de reses, con
objeto de ver si así puede obtenerse el aba-
rataramiento del ganado.

Ayer sólo se sacrificaron doce reses, por los
tocineros no asociados.

Sigue la lluvia copiosa que con intervalos
cae desde ayer.

La Bolsa.

Hoy celebrará una reunión con el gober-
nador la Junta de bolsistas, para tratar del
establecimiento de la Bolsa oficial en Barce-
lona.

GALICIA

Los alumnos de Artillería.

FERROL. (Sábado, mañana.) Los alum-
nos de la Academia de Artillería visitaron el
arsenal militar y el yate real «Gralda».

Terminada la visita, el general jefe del ar-
senal, D. Salvador Moreno, obsequiólos con
un lunch.

Anoche estuvieron los alumnos en las ba-
terías de la entrada del puerto, haciendo fun-
cionar los reflectores.

Hoy se trasladarán a la Coruña, invitados
por el capitán general de Galicia.

El domingo regresarán al Ferrol para con-
tinuar aquí las prácticas.

La crisis obrera.

FERROL. (Sábado, tarde.) Entre los obre-
ros del Arsenal reina gran alarma, pues la
Empresa se ve obligada a ir despidiendo a
los trabajadores, debido a que en plazo bre-
ve terminarán las obras de los acorazados
«Alfonso XIII» y «Jaime I».

Entre los obreros despedidos figuran mu-
chos operarios mecánicos, que se han visto
precisados a emigrar.

Si el Gobierno no proporciona en plazo bre-
ve nuevas construcciones, la crisis obrera será
importantísima.

Aguas de Cabreiroá

Las más litínicas de España.

VALENCIA

Zapateros en huelga.

ALICANTE. (Viernes, noche.) Los fa-
bricantes de calzado de Elda decidieron re-
cientemente que los operarios que trabajan
fuera de los talleres acudirán a presentar
las tareas durante las horas de la mañana.

Esta medida mortificó a los operarios,
quienes hoy protestaron, en vista de que los
patrones no volvían de su acuerdo, y no han
acudido a recoger trabajo.

Como de la labor de ellos depende que tra-
bajen los empleados dentro de las fábricas,
éstos han quedado sin ocupación hasta que
la cuestión sea resuelta.

El paro ha sido general hoy en Elda.

Aunque la guerra no ha sido declarada
de una manera oficial, esta tarde ha confe-
renciado el gobernador civil con el alcalde
de Elda y le ha dado instrucciones para so-
lucionar el conflicto.

Conflicto por riegos.

VALENCIA. (Viernes, noche.) En la ciu-
dad de Játiba se ha realizado una manifes-
tación de terratenientes y obreros del campo,
que riegan con aguas del río Santos, contra
el alcalde de Canals, protestando de su con-
ducta, que priva de agua a dichos regantes,
atropellando su derecho y planteando un con-
flicto grave.

El gobernador civil ha dispuesto la recon-
centración de fuerzas de la Guardia Civil y ha
llamado al alcalde de Canals y a una Comi-
sión de regantes de Játiba para estudiar el
modo de solucionar el conflicto.

Congreso gremial.

VALENCIA. (Viernes, noche.) Se ha re-
unido la Asamblea de Sindicatos gremiales,
prosiguiendo la discusión de los estatutos y
reglamento de la Federación, comenzada
ayer.

Presidió el Sr. Alviach, y en el debate in-
tervinieron los delegados de Madrid, Sevilla,
Tarragona y Barcelona.

Los asambleístas fueron esta mañana al
molino arrocero del Lluch, donde, a pesar de
que el día amenazaba lluvia, se sirvió el es-
pléndido almuerzo en el jardín, suntuosamen-
te decorado.

Ocupó la presidencia el Sr. Alviach, y en-
tre los delegados de Barcelona y Madrid se
cambiarón expresivos brindis por la eficacia
de la Asamblea y la unión de los Sindicatos
de España, como medio de defensa de los in-
tereses de la clase.

Herido en riña.

ALICANTE. (Viernes, noche.) En el pue-

bio de Benferri cuestionaron Manuel Mateo
y Vicente Sarmiento, resultando éste herido
gravemente en la sien.

Fué trasladado al Hospital de Orihuela.

Una sesión borrascosa.

CASTELLÓN. (Viernes, noche.) Numero-
sos grupos, en su mayoría jaimistas, han ve-
nido expreso de Villarreal, esperando la
celebración de la sesión de la Diputación.

La Policía, como en días anteriores, adop-
tó muchas precauciones.

Como los grupos engrosaban, acudió la
Guardia Civil y quedó apostada parte en las
dependencias y parte fuera del local.

Asistieron a la sesión todos los diputados,
incluso el jaimista Sr. Bellido, cuya gra-
vedad de su acta se había dictaminado ayer.

Varios diputados liberales pronunciaron dis-
cursos encaminados a demostrar que el se-
ñor Bellido podía tomar parte en las discusio-
nes, pero no en la votación de cargos.

Los diputados conservadores entendían lo
contrario.

La discusión fué acaloradísima, parecien-
do en algunos momentos que los bandos con-
trarios iban a llegar a las manos.

El público también intervino varias veces.
Mientras esto ocurría, los grupos que espe-
raban en las dependencias daban vivas al se-
ñor Bellido.

La Guardia Civil hubo de desalojarles del
local, y entonces los grupos se situaron fren-
te al edificio.

El Sr. Bellido, contestando al discurso del
jefe de los liberales, manifestó que no había
derecho para echarlo, y que él no saldría sino
a viva fuerza.

Hubo protestas airadas y el consiguiente es-
candalazo.

Cuando el orden fué restablecido, se pro-
cedió a la constitución de la Diputación, eli-
giendo presidente a D. Domingo Esteller,
conservador; vicepresidente, a D. Ramón Sal-
vador, conservador, derrotando a D. Tiburcio
Martín, jefe de los conservadores.

El resultado de esta votación causó enorme
sensación en el público.

Para vicepresidente de la Comisión provin-
cial fué elegido D. Manuel Jiménez, liberal.

Al salir el Sr. Bellido a la calle, los grupos
le vitorearon.

La enérgica actitud del gobernador evitó
se formase una manifestación.

A la salida de los restantes diputados se to-
maron nuevas precauciones, evitando ocurrir-
se algo.

La Asamblea gremial.

VALENCIA. (Sábado, mañana.) Ha co-
menzado a las once de la noche la segunda
sesión de la Asamblea de Sindicatos gremia-
les, que terminó de madrugada.

Se han leído nuevas adhesiones, y a peti-
ción y requerimiento del Sindicato de San
Fernando, se ha teleografiado al ministro de
la Gobernación para que suspenda el derecho
de peaje.

La sesión sigue lentamente, interviniendo
varios representantes.

Las aguas del río Santos.

VALENCIA. (Sábado, mañana.) Se reci-
ben telegramas de Játiba comunicando que
al anochecer se han reproducido las manifes-
taciones, tomando parte todo el vecindario
y representantes de nueve pueblos, llegando
a reunirse cinco mil personas.

Cada vez aumenta la excitación, y con
mayor energía se protesta de la conducta del
alcalde de Canals, que tomándose atribucio-
nes que no tiene, y como si él mandase en el
río Santos, consiente la ejecución de obras
de fábrica, atropellando los derechos de los
pueblos de aguas abajo, que las utilizan para
el riego.

Ha llegado el Sr. Caicedo, enviado por el
ministro de Fomento para realizar una visita
de inspección.

Mañana asistirá a la conferencia convoca-
da por el gobernador civil y por el presidi-
do cada parte las razones en que funda su
derecho.

La excitación en la zona regada por aguas
del río Santos aumenta.

AVISOS UTILES

Bébase el agua hervida añadiéndole SAU-
VICHY-ETAT, producto natural que la hace
digestiva y evita las infecciones. Diez cén-
timos el paquete para un litro de agua.

SEÑORAS nuestro vello desaparecerá ra-
dicalmente por tratamiento
eléctrico garantizado. Plaza de Jesús, 3, 1.º

CONSULTORIO
DE ESPECIALIDADES MEDICAS

Tratamiento de toda clase de enfermedades.
Análisis, Rayos X, Callista y Manicura.

DENTISTA

1, PRECIADOS, 1. — Consulta, 2,50 pts.

Bazar de Camas y Muebles

Atocha 8 (frente a Carretas)

Imenso surtido en camas y muebles de to-
das clases, a precios económicos. Contratas
para el Ejército, Hospitales y Colegios. Ex-
portación a provincias. Precio fijo.

JOYERIA SAINZ

La más artística y económica.
ALCALA, 14 (CHAFLAN EQUITATIVA).

PEREZ MOLINA Pulseras de pedida y boto-
naduras de oro, platino y
piedras finas. Carrera de San Jerónimo, 29,
esquina a Plaza de Canalejas. Teléfono 2.927.

JAQUECAS

DOLOR DE CABEZA

SE CALMAN EN EL ACTO

con Valerina Monreal, más eficaz que la antipirina é inofensiva. Una y 3 pts. caja. Arrenal, 2

Martín y Durán y P. Martín.—Sevilla «El Globo», Lanzaña 4.—Barc., Andreu, Uriach y Rivas.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
8 de mayo de 1865.

Anteayer, después del alboroto ocurrido en la Universidad, entró el señor rector en la cátedra del Sr. Campillo, donde se encontraba ya el decano, Sr. Amador de los Ríos, quien se levantó, cediendo el puesto a su superior. Después de permanecer un rato en la clase, al lado del catedrático, el señor marqués de Zafra dirigió algunas frases a los alumnos, dándoles gracias por la prudencia que habían mostrado asistiendo a la clase.

LECHE DESECADA Y PULVERIZADA «LOS PIRINEOS» GUERNICA

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Domingo 9 de mayo de 1915.

Sale el Sol a las 5.5.
Se pone a las 19.47.
Sale la Luna a las 2.42.
Se pone a las 15.

SANTORAL.—Domingo quinto después de Pascua; Santos Gregorio Nacianeno, obispo y doctor; Hermas y Beato, confesores; San Gerardo, obispo y mártir, y Santa Nona.
SAN GERARDO, obispo y mártir.—Nació a mediados del siglo V.

Abrazó la carrera eclesiástica con gran entusiasmo, y más tarde fué elegido obispo de Cerde.

Los herejes, temiendo su ciencia, se aliaron para denunciarle, y hallándose el santo próximo a Calli, fué encarcelado.

Le atormentaron con terribles suplicios, hasta matarle, el día 9 de mayo del año 501.

Homenaje al Sr. Carpena

Anoche se celebró el banquete que el Instituto Español Criminológico dedicó a su ilustre presidente, D. Fructuoso Carpena, por su brillante actuación científica en las Universidades de la América del Sur.

Asistieron unos doscientos comensales, entre los que figuraban eminentes letrados y doctores en Medicina.

Durante el acto reinó el mayor entusiasmo. Al descorcharse el champagne, el señor Maldonado dió lectura de numerosas adhesiones, entre las cuales recordamos las de don Rafael María de Labra, D. José Francos Rodríguez, D. Adolfo Bonilla San Martín y don Manuel Antón, decano de la Facultad de Ciencias.

El Sr. Serrano Batanero pronunció elocuente discurso, haciendo resaltar la modestia que caracteriza al agasajado é historizando la fructífera labor por él realizada en su viaje a América.

Dedicó un recuerdo a Concepción Arenal y aludió al Sr. Lastres, allí presente, haciendo constar que fué uno de los hombres que primeramente dedicaron a estos estudios.

El Sr. Lastres, presidente de la Asociación de Estudios penitenciarios, tributo elogios al Sr. Carpena, que tanto se ha distinguido por su abnegación y entusiasmos, y tributo un sentido recuerdo a la memoria del doctor Olóriz.

Al levantarse a hablar, el Sr. Carpena es saludado con una ovación.

Agradece el homenaje de que es objeto, y recoge los aplausos para sus compañeros de institución.

Excita a todos los presentes a que contribuyan con sus esfuerzos é iniciativas a difundir estos ideales redentores.

Aboga por la reforma del Código en el sentido de hacer desaparecer las penas de muerte y cadena perpetua, y brinda en honor de todos los que le han ayudado en su ardua labor, haciendo constar que la criminología moderna acabará por hacer del que haya sido delinente un hombre digno de volver á formar parte de la sociedad que le expulsó de su seno.

Fuó ovacionado grandemente.

El acto terminó en medio de gran entusiasmo.

Colonias escolares municipales

Se pone en conocimiento de las familias de todos los niños y niñas que hasta la fecha han sido reconocidos en las Escuelas Aguirre para las colonias escolares que proyecta el Ayuntamiento para este verano, que mañana domingo deberán concurrir á las citadas Escuelas de Aguirre, á las doce del día, para hacer la selección definitiva por los médicos encargados del reconocimiento.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Declaración entre España y Suecia, relativa á la denuncia de la última á los beneficios del régimen de Capitulaciones en la zona española del Imperio de Marruecos.

FOMENTO.—Real decreto (rectificado) autorizando al Ayuntamiento de esta corte para anunciar el concurso de las obras de mejora y renovación del pavimento de Madrid, en la parte que le fué adjudicada á M. Clive E. Pearson.

GOBERNACION.—Real orden resolviendo el expediente instruido en virtud del concurso convocado para proveer las plazas de inspectores provinciales de Sanidad de Cuen-

ca, Granada, Oviedo, Pontevedra, Sevilla, Teruel y Vizcaya y sus resultas.

—Otra resolviendo dudas consultadas á este ministerio sobre si las Juntas provinciales de Beneficencia están ó no obligadas á rendir cuentas cuando administran fundaciones por designación del protectorado en que los respectivos fundadores relevaron á los patronos de aquella obligación.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos. Anunciando el fallecimiento en Rabat de los súbditos españoles que se mencionan.

Instrucción pública.—Dirección general de Primera enseñanza.—Nombrando inspectores de Primera enseñanza de Salamanca, Cádiz, Granada y Huelva, á D. Eulalio Escudero Esteban, D. Antonio Ballesteros y Usano, D. Fernando Sáinz y Ruiz y D. Mariano Amo y Ramos.

Fomento.—Dirección general de Agricultura, Minas y Montes.—Disponiendo se tramite el expediente del parcel del deslinde del total perímetro general ó exterior del monte Sierra Alhambilla, propio del pueblo de Nijar, núm. 44 del catálogo, provincia de Almería.

Dirección general de Obras públicas.—Servicio Central de Puertos y Faros.—Concediendo al Ayuntamiento de Cullera (Valencia) autorización para construir un paseo en la margen izquierda del río Júcar.

Aguas.—Resolviendo el expediente incoado por el Ayuntamiento de Agreda (Soria) solicitando la subvención de 40.000 pesetas para el abastecimiento de aguas á la mencionada villa.

Y los decretos de Fomento firmados recientemente por el Rey.

CURSO BREVE

PATRONATO DE ANORMALES

En cumplimiento de lo mandado en el real decreto de 2 de marzo del corriente año, el Patronato Nacional de Anormales ha organizado un curso breve, en el que se explicarán los fundamentos de la exploración, pedagogía é higiene de las distintas anomalías (sordomudos, ciegos y mentalmente anormales), así como la organización de estas especialidades en el Extranjero.

El curso comenzará el lunes próximo, día 10, en el local del Instituto Central de Anormales, paseo de la Castellana, 69, y durará hasta el 10 de julio; estando encargados de las distintas enseñanzas miembros del Patronato, director y profesores del Colegio de Sordomudos y del Instituto mencionado, la Inspección Médica Escolar y algunos otros especialistas, que han sido invitados por el Patronato para dar conferencias durante la celebración del curso.

Este curso, á semejanza de otros que con el mismo espíritu se dan en los países en que la educación de los niños anormales se encuentra bien organizada, tenderá únicamente á servir de fundamento para aquellos maestros ó médicos que deseen especializarse en estos estudios, y no podrá, por su misma naturaleza y brevedad, conferir á los alumnos un título que acredite competencia especial para la educación ó el tratamiento de los niños anormales.

El Patronato Nacional, recientemente organizado, sólo cuenta, por el momento, con medios muy reducidos para este ensayo; pero aspira á poder ofrecer á los estudiosos, en el próximo curso de 1915 á 1916, una enseñanza más completa que permita la formación práctica de especialistas, maestros ó médicos, con todos aquellos derechos y ventajas que les concedan las disposiciones vigentes.

El curso que ahora se inaugura admite como alumnos, no solamente á los maestros y á los médicos, sino á aquellas otras personas que sin tener esos títulos oficiales se interesen por estas disciplinas científicas.

CAMARA DE INDUSTRIA

El precio de los carbones.—La industria textil.

La Cámara Oficial de Industria de la provincia de Madrid ha elevado al ministro de Fomento un escrito, en el que, después de especificar los precios que actualmente han alcanzado los carbones para usos industriales, demanda una acción urgente por parte del Gobierno para detener la subida y bajar su cotización al nivel ordinario.

«Tanto en el interés del momento como en el de la economía nacional—dice el escrito—se impone una política por parte del Gobierno encaminada á intensificar la producción hullera. Para ello todos los auxilios que por el Estado se puedan dispensar á las Bimprezas explotadoras, ya gestionando la mejora y baratura de los transportes como favoreciendo la preparación de obreros, deben ser puestos en práctica, y, sobre todo, debe procederse á la construcción de ferrocarriles que pongan en condiciones de ser explotadas muchas cuencas carboníferas que existen en España.

Si desde que empezó la guerra se hubiera desarrollado persistentemente esta labor, mucho camino habríamos recorrido. Sin embargo, nunca es tarde para estas obras nacionales, y por esto volvemos á insistir acerca de los Poderes públicos para que, aprovechando las enseñanzas que la realidad proporciona, inicie cuanto antes la política que tanto la economía como la defensa nacional requieren urgentemente.»

También ha solicitado esta Cámara, por conducto del ministro de Fomento, que se abra una información entre las Cámaras de Industria y de Comercio de España sobre el proyecto de ley regulando la jornada de la industria textil antes de que sea discutido por el pleno del Instituto de Reformas Sociales.

CASA REAL



Su Majestad el Rey ha recibido en audiencia al presidente del Tribunal Supremo, don José Aldecoa, y á los señores marqués de Morella, D. Francisco Reynoso, D. Manuel Beorra, D. Pedro Quartán, D. Manuel M. Girona y D. Fernando Hergueta.

Complimentaron á SS. MM. el conde de Pie de Concha, el general Pando y señora y doña Mercedes Torrente de Balcato.

El duque de San Pedro estuvo en Palacio á dar cuenta á S. M. de los detalles de la fiesta de los exploradores que se organiza para el sábado en el Sportig Club con motivo de la bendición de banderas.

Ha ofrecido sus respetos al Monarca el director general de Seguridad, Sr. Méndez Alanis.

El lunes próximo, cumpleaños de S. A. R. el Príncipe de Asturias, habrá en Palacio gala, misa de ofrenda y comida en familia.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato despachó esta mañana con Su Majestad el Rey, á quien cumplimentaron los señores presidentes del Tribunal Supremo y de la Sala primera de dicho Tribunal.

Manifestó el Sr. Dato á los periodistas que está preparándose un decreto disponiendo que el Tribunal Supremo funcione, hasta tanto esté reconstruido el Palacio de Justicia, en el edificio que ocupa el Consejo de Estado, para lo cual el presidente de este Alto Cuerpo consultivo ha dado toda clase de facilidades, habiéndose puesto de acuerdo con el presidente del Supremo en lo tocante á la distribución de turnos y reparto de locales, á fin de que ambos puedan funcionar de manera que no se dificulte uno al otro.

También está buscándose local para la instalación provisional de la Audiencia, porque aunque ésta funciona hoy, no podrá hacerlo en lo sucesivo en el mismo edificio, en atención á las obras de importancia que en el mismo habrán de acometerse para su restauración completa, y además ante posibles peligros que parece existen, contra el parecer del arquitecto que en los primeros momentos informó.

No se sabe si la Audiencia podrá llevarse al Tribunal de Cuentas ó á la Casa de la Moneda.

Esta es cuestión de la que actualmente está ocupándose el ministro de Gracia y Justicia.

Con el Presidente del Consejo están conferenciando, como lo hacen también con el ministro de Hacienda, representaciones de la Banca y de la Industria que han venido de provincias para tratar de puntos relacionados con los proyectos que tiene en preparación el conde de Bugallal.

Los telegramas recibidos de Marruecos no acusan novedad.

Los periodistas preguntaron al Sr. Dato qué había de la dimisión del alcalde de Madrid, contestándole que nada sabía de ella, porque ayer no había visto al Sr. Prast ni tampoco al ministro de la Gobernación.

Encontrándose el Sr. Dato con los periodistas recibió el aviso desagradable de haber entrado la señora marquesa de Squilache en el período agónico.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA

De la Casa Brien y C. Probadas. Inmejorables

Mundo eclesiástico

Por el prelado de la diócesis de Barcelona se ha dispuesto declarar vacantes los curatos de categoría, y los cuales habrán de proveerse por oposición.

Término, de 2.000 pesetas anuales.—Santa María del Mar, de Barcelona; Santos Justo y Pastor, de ídem; San Jaime Apóstol, de ídem, y Santa María de Gracia, de ídem.

Término, de 1.750 pesetas anuales.—San Cucufate, de Barcelona, y Santo Espíritu, de Tarrasa.

Término, de 1.650 pesetas anuales.—San Agustín, de Barcelona; Nuestra Señora del Carmen, de ídem; San Pablo del Campo, de ídem; Santa María de Badalona y San Félix de Sabadell.

Entrada, de 875 pesetas anuales.—San Félix, de Canovellas; San Fausto, de Campcentellón; San Miguel, de Orpi; San Juan, de Torre Claraunt, y San Jaime, de Majó.

El término para presentar la documentación terminará el 20 del actual, á las doce de la mañana.

—Presididos por el arzobispo de Girona ha recibido Su Santidad á 2.600 peregrinos. Al mensaje que leyó el arzobispo, contestó Benedicto XV con frases de gran afecto hacia sus amados hijos y paisanos, los cuales ofrecieron al Santo Padre una preciosa reproducción, en plata y piedras preciosas, de la Virgen de la Vigna, tan venerada en aquella región italiana.

—En la Mayordomía del Palacio Episcopal de Madrid se podrán hacer inscripciones y pedir instrucciones para realizar la peregrinación madrileña á Santiago de Compostela, con motivo del Año Santo 1915, de cuya peregrinación nos venimos ocupando.

—Continúa en la santa iglesia catedral de Madrid la muy solemne novena que al Patrón de la villa y corte, San Isidro Labrador, se está celebrando á expensas de la Real congregación de señales naturales de esta villa.

Ocupa la sagrada cátedra todas las tardes el notable orador reverendo padre Luis López

Roselló, escolapio de San Antón é hijo de Madrid.

El 15 del actual, día del santo, habrá función solemnisima, oficiando de pontifical el prelado de esta diócesis, y ocupará la sagrada cátedra el muy elocuente magistrado de dicha santa iglesia D. Enrique Vázquez Camarasa.

La orquesta y voces estarán á cargo del maestro de capilla Sr. Serrano.

La congregación que nos ocupa, que tiene como uno de sus estatutos el ejercer la caridad con sus paisanos, invita á todos los hijos de Madrid á inscribirse en el número de sus individuos, hoy muy reducido, para lo cual basta extender una papeleta con el nombre y apellidos, señas de su domicilio, día, mes y año del nacimiento y parroquia en que está bautizado, entregándola durante la novena en la mesa de peticiones y el resto del año en la sacristía de la catedral ó en el domicilio del comisario de estudios, D. Lamberto Sorrentini, calle de los Estudios, 10, tercero izquierdo.

La cuota de entrada es voluntaria, se pagan 50 céntimos al mes y hay derecho á doce horas para el santo viático y misas en sufragio del alma cuando ocurra la defunción.

La cuota de entrada, repetimos, es voluntaria, pero durante los meses de mayo y junio es gratuita.

De esperar es que los madrileños acudan á inscribirse en la congregación de su excelso Patrón.

ZENITRAM

GRAN MUNDO

La boda de la bella Srta. Pilar del Aro, hija de la condesa de Arcentales, con el joven conde del Vado, hijo de los condes de Guendulain, que debía celebrarse hoy, ha sido aplazada hasta dentro de unos días, por encontrarse enferma la hermana del novio, la marquesa de San Felices de Aragón.

—La vizcondesa de Alborada y su hija han llegado á Madrid para asistir á la boda del conde del Vado.

Se hospedan en el Hotel Ritz. —El ministro de Holanda y Mme. Van Royen dieron anoche una agradable comida en su elegante hotel de la calle Lista, sentando á su mesa á personalidades del Cuerpo diplomático y de la alta sociedad madrileña.

—El distinguido diplomático D. Melchor Almagro ha salido esta noche para Viena.

MADRIZZY

EL AMOR Y LA NAVAJA

Una mujer gravísima

Anoche, á las nueve, ocurrió en la calle del Duque de Osuna un sangriento suceso, del que fué víctima una agraciada joven, que se negaba á reanudar antiguas relaciones amorosas.

María González Redondo, de diez y nueve años, sirvienta, que prestaba como tal sus servicios en el piso bajo de la casa núm. 3 de la calle del Duque de Osuna, sostuvo relaciones durante dos años con un primo carnal suyo, repartidor de leche, de veintinueve años, llamado Eugenio Vega González.

Las diferencias de carácter que entre ambos existían dieron lugar á tales disgustos, que María decidió acabar de una vez con aquel hombre.

Así se lo manifestó hace poco más de un mes, y desde entonces sólo una vez se encontraron en la calle.

Eugenio la pegó por negarse á continuar hablando con él, y la amenazó de muerte.

La muchacha, aterrada, denunció el hecho en la Dirección general de Seguridad.

Desde entonces no se atrevía á salir sola, porque además sabía que él la vigilaba, y temía que cumpliera su promesa.

Anoche, á la hora indicada al comienzo de estas líneas, bajó á hacer unas compras María, y al salir del portal se encontró con Eugenio.

Este se abalanzó á ella, la dió un tremendo empujón, sacó una navaja de largas dimensiones y exclamó:

—Ahora no te escapas! Ya llegó mi venganza!

Y uniendo la acción á la palabra, hundió repetidas veces el arma en el pecho de la infeliz María, que cayó al suelo bañada en sangre.

El criminal arrojó el arma lejos de sí y echó á correr.

Varios transeúntes acudieron en auxilio de la víctima, mientras el agresor era perseguido por el cabo Eusebio Lope y el soldado César Onate, de Infantería de Marina; otro soldado del regimiento de León, llamado Juan Ortiz, y el corneta de cazadores Antonio Neira, que lograron darle alcance en la calle de Leganitos, conduciéndole á la Comisaría del distrito de Palacio.

María fué trasladada á la Casa de Socorro del mismo distrito, donde los facultativos de guardia le apreciaron tres heridas por arma blanca situadas en la región mamaria izquierda, y otras dos de la misma naturaleza en el brazo izquierdo.

Las tres primeras heridas eran gravísimas por interesar el pulmón.

Después de curada de primera intención, fué trasladada al Hospital de la Princesa, donde se hallaba esta madrugada en desesperado estado.

Eugenio fué llevado desde la Comisaría á la Dirección general de Seguridad, donde los celosos funcionarios Sres. Adrover y Trincado, á las órdenes del inspector de servicio, hicieron el correspondiente atestado, que enviaron con el detenido al Juzgado de guardia.

Eugenio parece que es un sujeto de no muy recomendables antecedentes.

ZOTAL inglés es el verdadero y más eficaz desdentante. Ojo con las imitaciones de esta marca.

LOS TEATROS

MARIA LUISA MONERO

Lara.—María Luisa Monero se encuentra enferma; María Luisa Monero tiene que retirarse temporalmente de la escena, ateniéndose á las prescripciones facultativas; pero antes quiere despedirse de su público, del público que en tantas noches de triunfos y de gloria batió palmas en honor de la simpática muchacha, á quien hoy la enfermedad roba el color de sus mejillas y la alegría de sus ojos picarecosos.

Como el plan curativo á que tendrá que someterse María Luisa Monero exige, según se dice, cuantiosos gastos, sus compañeros y la Empresa han resuelto contribuir á ellos con los ingresos de la función que se celebrará el próximo lunes, día 10, y que resultará un beneficio real, no nominal, como suelen ser la mayor parte de ellos.

En la circular en que se me comunica esta triste noticia se me piden dos cosas: una, que para el mayor éxito de la función de publicidad á la noticia; hecho está. Otra, que asista personalmente el lunes á dicha función.

También en esto tendría gran placer en aceptar la invitación de la Comisión de actores que firma la circular; pero me es de todo punto imposible.

¿Que por qué?... ¿Quiéren ustedes que se lo diga?... Pues porque en el programa figura el prólogo de *Mujeres*, esa nueva obra impregnada de feminismo con vistas al trimestre, con que nos amenaza el Sr. Martínez Sierra, y que hace días escuché ya en la Fiesta del Sainete.

Y los simpáticos actores de Lara pueden pedirme todo lo que gusten, todo, menos que me trague por segunda vez el tal prólogo.

Prefiero una pulmonía, el tífus y hasta la viruela negra.

IGNOTUS

ESTRENOS

«EL REY»

Eslava.—Empecemos por decir leal y no biamente la verdad: la obra estrenada anoche en Eslava con el título que encabeza estas líneas no fué del agrado del público. Pese á los aplausos de cortesía de algunos amigos y á los retribuidos de la *claque*, inoportunos en algún momento, la obra no gustó; es más: la obra era imposible que gustara, ya que la comedia que nos ofreció en su beneficio García Ortega es monótona, soporífera y falta en absoluto de interés.

Observarás, lector, que digo la comedia estrenada anoche, y no la obra de Fiers, Caillavet y Arene, puesto que no se trata de una misma cosa, pese á que figure al frente de los carteles el nombre de los autores franceses, como pabellón que ponga á cubierto mercancía averiada. Puesto que la producción española es insuficiente para dar á los carteles la variedad que la especial psicología de nuestro público y su número reducido reclaman, bien está que se traduzcan obras extranjeras; pero de traducirlas á estropearlas media un abismo. No sé quién sea el traductor ó traductores de la de anoche, puesto que no se atrevieron siquiera á que su nombre figurara en el cartel; pero sé que de una obra amena, ingeniosa y delicadísima, dentro de su género, francamente atrevido, han hecho una cosa sin pies ni cabeza.

Parece imposible que persona de tan buen gusto como Francisco García Ortega no lo haya comprendido al leerla, y hasta la haya escogido para su beneficio. El distinguido actor que acaba de alcanzar un éxito indiscutible en *La garra* debió comprender que, ni aun bien traducida, *Le Roi* era obra para su teatro.

Obras como ésta de Fiers, Caillavet y Arene exigen cuantiosos gastos y una presentación escénica irreprochable, cosas imposibles de pedir á una Empresa que estrena quince ó veinte obras en la temporada, y que nació con la modestia y la inseguridad que nació la de García Ortega.

Quedamos, pues, en que esta vez el crítico está en absoluto conforme con el fallo del público rechazando la comedia.

Con lo que no estoy, ni puedo estarlo, es con la actitud de las dos docenas de señores que pretendieron anoche convertir la sala de Eslava en sucursal de la plaza de toros. El hecho de pagar una localidad no puede dar derecho á molestar á los demás, interrumpiendo la representación ruidosamente. No llega ni puritanismo, como el de algunos, á pretender que aquel á quien la obra no le agrade se levante en silencio de su butaca, como se hace por el mundo. Somos un pueblo meridional, y nuestras muestras de agrado ó desagrado siempre han de ser más ruidosas que en los pueblos del Norte. Golpéase, pues, el suelo cuando una obra no guste; pero, al menos, espérese á que el telón haya caído. Hacerlo durante la representación es una falta de respeto al autor, á los artistas y al mismo público.

Hay, pues, que evitar estos espectáculos, que nos ponen en ridículo ante los extranjeros que nos presencian. Ayer el público, el verdadero público, protestó en varias ocasiones, indignado por la actitud de esos caballeros, para quienes, por lo visto, constaba una diversión en no dejar escuchar á los demás; pero esto no basta: será preciso que las autoridades, un día ú otro, tomen cartas en el asunto.

El director general de Seguridad, señor Méndez Alanis, tiene la palabra.

IGNOTUS

«CACHIVACHE»

Infanta Isabel.—La obra estrenada anoche en el lindo teatrillo de la calle del Barquillo no dará seguramente á sus autores ni honra ni provecho.

No quiere esto decir que sea una producción pésima; pero dado el nombre de los padres de la criatura, que han tenido en el tea-

IGNOTUS

Las enseñanzas de la técnica policial

Métodos modernos de investigación judicial. Recientemente se ha dado noticia del curso de técnica policial explicado en la Universidad de Valladolid...

En Madrid, por iniciativa del Sr. Méndez Alarcos, y con la colaboración del doctor Lecha Marzo, se han revelado y estudiado las huellas invisibles...

Es necesario que estas investigaciones se realicen en todas las demás ciudades españolas. Los jueces, si no quieren conducir la instrucción judicial como si estuvieramos en la edad de piedra...

Urge también que nuestros abogados conozcan, aunque someramente, los trabajos científicos hechos en estos últimos treinta años sobre la peritación en materia de falsificaciones...

Bastaría un ejemplo: en las Audiencias muchos peritos calígrafos aseguran por una simple confrontación, por un quid diximus que una escritura ha sido imitada...

Podíamos también decir que la instrucción judicial se halla, en lo que se refiere a investigaciones en los lugares del crimen, en un atraso inconcebible...

Todavía en nuestras Audiencias estudian, discuten y juzgan los delitos de toda clase sin ver una fotografía de la habitación donde tuvo lugar el suceso...

Deben tenerse además en cuenta los estudios hechos en estos últimos años, especialmente en Alemania, sobre la ciencia del interrogatorio y sobre la psicología del testigo...

Unase a todo este programa de medidas, cuyo valor ya no se puede discutir, las aplicaciones de algunos de estos estudios fuera del campo de la técnica judicial...

El curso dado en la Universidad de Valladolid ha conseguido muchos adeptos. En agradecimiento a Lecha Marzo recordaremos que si sus descubrimientos en este campo...

LUIS DE PERALTA

SERVICIO DE TRANSPORTES para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER. Precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID...

Estadística demográfica. Durante el pasado mes de abril ha descendido en Madrid ligeramente la mortalidad por todos conceptos...

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Nombramiento.

Se ha nombrado jefe del Negociado de Minas en la vacante producida por el señor Lasala, a D. Fernando Villasanté.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Universidades.

Ha sido nombrado D. Américo Castro catedrático numerario de Historia de la lengua castellana de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central...

Artes e Industrias.

Se conceden los ascensos reglamentarios a los profesores de término de las Escuelas de Artes y Oficios de Córdoba, D. Dionisio Pastor; de la de Toledo, D. Sebastián Aguado...

Escuelas Normales.

Nombrando a D. Antonio C. Quinteros director de la Normal de Maestros de Málaga.

Escuelas de Comercio.

Se nombra a doña Elvira Roque profesora especial de oficina mercantil de la Sección elemental femenina de la Escuela de Comercio de Zaragoza.

Romanones en la Exposición.

Ha visitado la Exposición Nacional de Bellas Artes el conde de Romanones, haciendo grandes elogios de la instalación de la misma.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DIA 7, DIA 8. Lists various bonds and their values.

VIDA DEPORTIVA

HIPICA

Carreras de caballos en Madrid.

Mañana domingo se celebrarán en el Hipódromo de la Castellana las carreras de caballos correspondientes al primer día de la reunión de primavera...

Primera carrera, a las cuatro y media. Inauguración. Para toda clase de caballos enteros y yeguas, de tres años en adelante...

Premios de la Gran Peña: 1.250 pesetas al primero, 150 al segundo y 100 al tercero.

Segunda carrera. Militar lisa. Para toda clase de caballos y yeguas de tercera categoría, propiedad del Estado...

Premios: 600 pesetas al primero y 150 al segundo.

Distancia, 1.600 metros. Inscripciones: Tormento, Gourmet, Bala, Ven-Ero, Magritas, Vasco, Verdazak, Piloto, Go-

pañada por las Sras. Cenami, Garry y Del Lago, y los Sres. Pasquini, Borghese, Valle y Consalvo.

Dirigirá la orquesta el maestro Bellezza. Princesa.—El domingo, a las cinco de la tarde, segunda representación de la comedia de Benavente Los buhos...

El lunes, estreno de la comedia de Goy de Silva, titulada Sirenas mudas.

Zarzuela.—El domingo se cantarán en este teatro las obras siguientes:

A las cuatro y cuarto, el aplaudido idilio vasco Mirentxu; a las seis y cuarto, Así cantan los niños...

Apolo.—El domingo, en vista del éxito obtenido por el sainete lírico La boda de Cayetana...

A las cuatro, doble, La pandereta y La boda de Cayetana...

Eslava.—El domingo se celebrarán en este teatro tres grandes funciones...

Cómico.—El domingo se pondrán en escena en las secciones de tarde y noche las siguientes obras...

Salón Regio.—En este elegante teatro empezará a actuar el próximo miércoles...

La Farándula.—A causa del incendio del teatro de la Comedia, gala de Madrid...

El abolengo, y el juguete cómico de los señores Muñoz Seca y Pérez Cosas...

La bella señorita Pilar Molina hizo las delicias del numeroso público...

Nuestra enhorabuena a los organizadores.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67. TELEFONO 6

ABRIGOS, VESTIDOS, SALIDAS DE TEATROS

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Profesorado.

Se anuncia un concurso para cubrir una vacante de profesor en la Escuela Superior de Guerra...

Vuelta a activo. Concedióse la vuelta al servicio activo a los capitanes de Caballería D. Pedro Jiménez Recio...

Licencia. Se concedieron cuatro meses de licencia por asuntos propios para el Extranjero al capitán de Artillería D. Luis Fernández Herce...

Gratificación. Concedióse la gratificación de efectividad al capitán de Artillería D. Joaquín Borno Caballero...

Ayudante. Nombróse ayudante de campo del general de brigada D. José Donat al capitán de Artillería D. José García Vigil...

Destino. Fue destinado de plantilla al ministerio de la Guerra el archivero primero de Oficinas Militares D. Felipe Baños Sánchez...

Reemplazo. Se concedió el reemplazo voluntario al capitán de Infantería D. Camilo Granado Franco...

Matrimonio. Concedióse real licencia para poder contraer matrimonio al primer teniente de Infantería D. Juan Fernández Matamoros...

Agua de Solares

Por su ausencia de sabor, la mejor agua de mesa.

tro éxitos grandes, el público esperaba algo más de lo que anoche se le sirvió...

Las primeras escenas pesan como el plomo, y en general la obra carece de interés.

En la interpretación se distinguieron la señorita Pozuelo en un insignificante papel...

REPRISAS

LA VIUDA ALEGRE

Español.—Al ver anoche la sala del teatro Español, nadie podía sospechar que se representaba una obra que, como acontece con La viuda alegre...

El martes próximo, estreno del cuento lírico en dos actos y cuatro cuadros Doraida, original de los Sres. Cabrerizo y Jacuot...

Apolo.—El domingo, en vista del éxito obtenido por el sainete lírico La boda de Cayetana...

A las cuatro, doble, La pandereta y La boda de Cayetana...

Eslava.—El domingo se celebrarán en este teatro tres grandes funciones...

Cómico.—El domingo se pondrán en escena en las secciones de tarde y noche las siguientes obras...

Salón Regio.—En este elegante teatro empezará a actuar el próximo miércoles...

La Farándula.—A causa del incendio del teatro de la Comedia, gala de Madrid...

El abolengo, y el juguete cómico de los señores Muñoz Seca y Pérez Cosas...

La bella señorita Pilar Molina hizo las delicias del numeroso público...

Nuestra enhorabuena a los organizadores.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67. TELEFONO 6

ABRIGOS, VESTIDOS, SALIDAS DE TEATROS

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Profesorado.

Se anuncia un concurso para cubrir una vacante de profesor en la Escuela Superior de Guerra...

Vuelta a activo. Concedióse la vuelta al servicio activo a los capitanes de Caballería D. Pedro Jiménez Recio...

Licencia. Se concedieron cuatro meses de licencia por asuntos propios para el Extranjero al capitán de Artillería D. Luis Fernández Herce...

Gratificación. Concedióse la gratificación de efectividad al capitán de Artillería D. Joaquín Borno Caballero...

Ayudante. Nombróse ayudante de campo del general de brigada D. José Donat al capitán de Artillería D. José García Vigil...

Destino. Fue destinado de plantilla al ministerio de la Guerra el archivero primero de Oficinas Militares D. Felipe Baños Sánchez...

Reemplazo. Se concedió el reemplazo voluntario al capitán de Infantería D. Camilo Granado Franco...

Matrimonio. Concedióse real licencia para poder contraer matrimonio al primer teniente de Infantería D. Juan Fernández Matamoros...

Agua de Solares

Por su ausencia de sabor, la mejor agua de mesa.

En ambas obras luce sus espléndidas facultades la bella artista María Ivanisi, acom-

pañada por las Sras. Cenami, Garry y Del Lago, y los Sres. Pasquini, Borghese, Valle y Consalvo.

Dirigirá la orquesta el maestro Bellezza. Princesa.—El domingo, a las cinco de la tarde, segunda representación de la comedia de Benavente Los buhos...

El lunes, estreno de la comedia de Goy de Silva, titulada Sirenas mudas.

Zarzuela.—El domingo se cantarán en este teatro las obras siguientes:

A las cuatro y cuarto, el aplaudido idilio vasco Mirentxu; a las seis y cuarto, Así cantan los niños...

SUCESOS DEL DIA

Los perros. Don Agustín Clemente, que vive en la calle de la Florida, núm. 14, requirió el auxilio de la Comisaría del distrito, porque un perro de su propiedad presentaba síntomas de rabia.

Una brutal paliza. Ayer fué detenido el jornalero Eugenio Torres, que vive en la calle de Invencibles, número 4, porque acababa de propinar á su esposa, que se encontraba en el cuarto día de puerperio, una brutal paliza.

FÁBRICA DE CUELLOS Y PUÑOS

de la marca del León. Los más acreditados por su duración y forma. The Sport. Sevilla, 16.

UNA PROTESTA

El presidente del Centro de Hijos de Madrid, D. Facundo Dorado, nos ruega la publicación de las siguientes líneas: «Verdadera indignación ha producido en el Centro de Hijos de Madrid la actitud observada por el concejal socialista D. Mariano García Cortés en la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, pues según el extracto publicado en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, se permitió calificar de inoportuno y ridiculo el programa de las fiestas de mayo.»

Además, en el Ayuntamiento, como el más obligado á intervenir en todo lo que redunde en beneficio del vecindario, creíamos encontrar una acogida simpática. En qué se daña, Sr. García Cortés, al pueblo de Madrid con nuestro programa de fiestas, en mucha parte costeadas por este Centro?

AGUA VILLAZA UNICA PARA MENA Cura radicalmente estómago, hígado, intestino y artritis.

BIBLIOGRAFIA CIENTIFICA

«Tratado práctico de gasógenos y motores de combustión», por D. José María Sáinz, ingeniero de Caminos. — Un volumen de 461 páginas, gran número de grabados y un atlas con 16 grandes láminas.

Si no hubiera de redactar un juicio personal de esta obra, quedaría colmada mi labor con sólo reproducir algunos párrafos brillantísimos que el ilustre ingeniero D. José Marvá escribe en el hermoso prólogo que acompaña al libro que nos ocupa.

La moderna industria, no sólo ha recibido un impulso formidable con el empleo de los motores de combustión, sino que en algunos casos son irremplazables, puesto que la economía de su funcionamiento ha hecho poder existir á unas industrias, establecer competencia á otras y proporcionar á muchas enormes economías.

El Sr. Sáinz, dándose cuenta de que el motor de gas tiene en España gran extensión, se propuso escribir una obra práctica, y lo consiguió á maravilla, de tal modo, que los encargados de dichos motores y los dedicados á su montaje encontrarán en aquellas páginas, no sólo un auxilio, sino la resolución verdaderamente práctica de todas sus dudas. De mí sé decir que cuando la suerte me deparó dirigir una explotación con motores de gas, pude cotejar las páginas de este libro con la labor diaria, en lo que aprecié la identidad existente entre los dos elementos.

La descripción y manejo de los gasógenos es objeto asimismo de análogo estudio, acabado con paralelo éxito.

Claro es que un libro completo no podía olvidar todas las enseñanzas que con los motores de gas se relacionan, y son interesantísimos los capítulos dedicados á los conocimientos de mecánica general, ensayo de gases y combustibles y resistencia de materiales.

Además de lo anterior, se trata también, aunque ya con menos extensión, de los motores de gasolina, petróleo y alcohol, y en interesantes páginas se ocupa de la aplicación de estos motores á la navegación.

La obra del Sr. Sáinz reúne, á la exposición clarísima, una cantidad enorme de admirables grabados, y en un atlas que acompaña á la obra se dan once grandes planas con hermosos grabados.

Repetimos una vez más la importancia que para nosotros tiene esta presentación de una obra de estudio en que sería imposible la claridad de sus páginas, por bien escritas que estuviesen, si no fueran acompañadas del complemento gráfico indispensable.

Si en cada rama científica tuviéramos un

CASA DE LA VILLA

Al quemadero. Han sido enviados al quemadero municipal dos corderos, diez conejos, una ternera y una caja de pescado.

Dice el Sr. Prast. El alcalde no ha comunicado á nadie su declaración ante el juez Sr. Gotarredona en el asunto de los maestros desdoblados, y por tanto, desautoriza todos los relatos y referencias que vienen haciéndose de dichas declaraciones.

LA LECHE CONDENSADA y MANTEQUILLA «LOS PIRINEOS»

(Guernica) son los productos mejores y más frescos, preferidos por el público inteligente. De venta en Casa Prast y principales establecimientos. Dep.º Hernán Cortés, 14. T.º 5.307.

El distrito de Chamberí en las fiestas de mayo

Gracias al entusiasmo de los elementos industriales y mercantiles de tan populosa barriada, se celebrarán en todas sus grandes plazas espectáculos de pirotecnia, conciertos, festivales infantiles, y por primera vez en esta corte se construirá una artística falla de estilo valenciano, que representará una ingenua escena de actualidad.

La Comisión ejecutiva, que preside el teniente de alcalde, Sr. Bellido, y de la que forman parte los concejales Sres. Millán, Estévez, Ruiz Salinas y De Miguel, y el señor Fau de Casajuana, secretario del Centro de Hijos de Madrid, nos ruega hagamos pública su gratitud al vecindario del distrito por cooperar á las fiestas de mayo, que tanto han de beneficiar á la villa y corte.

En la Tenencia de Alcaldía, plaza vieja de Chamberí, y en casa del Sr. García Miranda, que es el tesorero, se admiten los donativos y se toma nota de los interesados para publicar la relación oportuna.

NOTICIAS GENERALES

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Hoy sábado, á las diez de la noche, celebrará sesión esta corporación para continuar la discusión de la memoria del Sr. Ramírez Munio (D. Manuel) acerca del tema «Intervencionismo del Estado en la cuestión social», haciendo uso de la palabra los señores Polo de Bernabé (D. José) y Cortezo y Collantes (D. Alfonso).

Centro Andaluz.—Se pone en conocimiento de los socios que siguen admitiéndose inscripciones para la clase de solfeo y piano, francés, taquigrafía y caligrafía.

De la presidencia de este Centro se ha posesionado el excelentísimo Sr. D. Natalio Rivas, elegido por aclamación en la junta general últimamente celebrada.

Don Gerardo Guillot Huerta, oficial encargado del Registro de lo Contencioso del Tribunal Supremo, repartió ayer en los domicilios respectivos, á los secretarios de la Sala de lo Contencioso, cuantos recursos y expedientes pudo salvar del fuego en los momentos culminantes del incendio del Palacio de Justicia.

Dicho señor, al ocurrir el siniestro se hallaba enfermo; pero esto no fué obstáculo para que acudiera á las Salesas y salvase numerosos documentos, al lado del secretario de Gobierno y demás personal de aquel centro.

Hoy sábado, á las nueve y media de la noche, darán un concierto de piano y violín en el Casino de Madrid las eminentes artistas Carmencita Pérez y Jeanne Gautier, primeros premios del Conservatorio de París.

Nuestro colega La Monarquía publica hoy una interesantísima entrevista con el ilustre jefe del partido reformista, D. Melquiades Álvarez. Contesta en ella á lo que ha dicho últimamente de los reformistas el conde de Romanones. Reproducimos á continuación la cuartilla autógrafa que ha publicado en La Monarquía D. Melquiades Álvarez referente á la neutralidad. Dice así:

«Sobre la neutralidad de España repetiré de nuevo lo que tantas y tantas veces he dicho desde el comienzo de la guerra.

Creo que es la actitud obligada de nuestro país, la que más conviene á sus intereses, la que mejor se corresponde con el sentir general de los ciudadanos y de los partidos.

«Pero ni esta neutralidad puede ser egoísta ni debe confundirse con la inercia. El egoísmo hace odiosas á las naciones. La inercia las lleva á la indefensión y luego al desprecio.

«Por eso he manifestado siempre que, sin dejar de ser neutrales, estábamos en la obligación de prepararnos militarmente y de inclinarnos á impulsos de la conveniencia y de la justicia en favor de uno ú otro de los beligerantes.

«La conveniencia, en consorcio con la justicia, nos obliga á orientarnos en la dirección de Francia ó Inglaterra. Si á esta conveniencia juntamos la preparación militar, estoy seguro que España hará oír su voz oportunamente, á fin de que no sufran menoscabo ni su derecho ni sus intereses.»

«En la tenencia de alcaldía del distrito de Palacio se hallan depositadas dos cintas métricas, encontradas en la vía pública y que se devolverán á quien justifique ser su dueño.

Real Dispensario Antituberculoso Victoria Eugenia (Tutor, 36).—Este Dispensario ha prestado en el pasado mes de abril 1.287 asistencias, admitiendo á 223 enfermos nuevos y rechazando á 66 por no ser tuberculosos ni pobres.

El servicio de hipodermia realizó 980 inyecciones.

Toros en Madrid

Después de mucho tiempo esperando, á más de pedirlo en todos los tonos y en todas las formas, con veinte mil sueltos en periódicos taurinos y de información general, se presenta hoy ante el público madrileño la descomunal pareja Joselito y Belmonte.

La expectación es grande y sólo puede compararse á lo que producían los carteles cuando anunciaban á Lagartijo y Frascuelo. Después de este día, naide, hasta este preciso momento—que nunca con mayor razón puede llamarse histórico—hizo llegar aquélla á tan alto grado.

Si, aficionado, que hoy tienes la suerte de presenciar este suceso culminante: ante tu vista se va á desarrollar el primer encuentro de esta competencia taurina entre dos muchachos sevillanos, tan jóvenes que uno de ellos cumple hoy veinte años.

Este es el prototipo del torero enterado; empieza su vida torera conociendo su arte de tal manera, que sólo contadas figuras de la tauromaquia podrían con su ciencia competir con él, y eso á la edad en que el ocaso de la vida hace declinar las energías necesarias para la profesión. Es un torero de non, como dijo el jubilado de Córdoba.

El otro espada es Juan Belmonte, á quien le hace falta material á propósito para producir alborotos; pero cuando llega el caso, sus faenas marcan fechas en el torco, y en un año de torero tiene ya señaladas dos: la del 2 de mayo de 1914 y la del 25 de abril del actual. Es el torero de la emoción trágica.

Ambos tienen su partido, y no es aventurado predecir que tal vez la docena de estacazos valga una perra gorda, pues están los ánimos al rojo y había abundancia de palos entre los exaltados aficionados.

Con la solemnidad de hoy, en la Plaza hay alegría, y morenas y rubias, altas y bajas, con ó sin pañuelos de chinos, enduizan la vida, recordando la célebre frase de «alegrémonos de haber nacido».

Llegada la hora, el presidente agita el pañuelo blanco, los alguaciles despejan, las cuadrillas salen al compás de un paso doble chulón y torero, saludan, cambian la seda por el percal, dedican sonrisas á los amigos—no me dejen nada; ¡hay que ver cómo me sé la papeleta!—, el alguacil entrega la llave á Jeromo y, cerradas las puertas, se da suelta al primer cornupeto.

PRIMERO

«Zambombito», negro, grande, con pitones bien colocados, largo de cuerpo y fino de cabeza á rabo.

José se abre de capa y larga, quieto y tieso, cuatro verónicas, cargando la suerte como gustaba cuando toreaba Ricardo, aunque no gusta tanto á los que aplaudían entonces.

Juan se lleva al toro en el primer quite, pero remata José, que está archisuperiorísimo en el quiterío, mostrando un arte grande, sublime é incommensurable.

El de Triana, en un quite, da media verónica ceñida y en otro otra media rodilla en tierra del quite al remate, cosa espeluznante.

Ambos á dos matones se cansan de oír palmeteo general. Aplauden todos ante el arte y filigranas del Gómez y ante lo ceñido y clásico del trabajo belmontino.

El toro aguanta cuatro picotazos, destripando un jaco, y banderillea Almendro y Blanquet, que coloca en segundo turno un par de maestro; pero de maestro que sabe, y maestro que sepa de esto ya saben ustedes que en el ruedo hay uno.

SEGUNDO

«Danito», negro zaino, también largo de cuerpo; pero con menos pitones que el difunto.

Belmonte abre la pañosa y da cuatro verónicas, de las cuales una es superior. Empiezan las broncas, y en el 2 hay discusión adornada con grabados en el texto.

Belmonte hace el primer quite con su media verónica, siguiendo José con otro platórico de monerías capoteriles y remates preciosos.

Los piqueros ponen tres varas, y en la última de Céntimo le mete medio metro de puya, dejando al toro blanco como un queso.

¿No decían que Camero le mataba á José los toros? Pues éste de la castora no es el piquero nombrado.

Vito y Calderón ponen un par cada uno, cambiando la presidencia la suerte muy acertadamente.

Belmonte está muy bien con el moribundo, dando un pase muy bueno y cargando la suerte en algunos muletazos, unas veces con la izquierda y otras con la derecha.

Un pinchazo bueno y una estocada hasta la guarnición, de la que cae el bicho. Gran ovación al magno volapié y vuelta al ruedo, recogiendo palmas.

TERCERO Una oreja bien ganada por José.—Es la sexta que gana.

«Amoroso», negro, listón, núm. 22. José abre el manto y da cuatro verónicas.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

El profesorado dará una conferencia de vulgarización el domingo 9, á las seis y media de la tarde, en el Centro de Defensa Social de los Cuatro Caminos (San Raimundo, 5), estando á cargo de los doctores Gómez Tornel, Sanz Agero y Vázquez Lefort.

Opositores del Norte.—Se convoca á los señores aprobados en las últimas oposiciones y que se hallen en expectación de destino á una reunión, que se verificará en la calle de las Hileras, núm. 10, hoy sábado, á las diez de la noche, en la cual se tratarán asuntos de gran interés.

Círculo Aragonés.—Hoy, á las diez y media de la noche, se celebrará una gran velada en honor de los socios y sus familias.

Madrid Deportivo.—Mañana llevará á cabo esta Sociedad la segunda excursión de la serie de alpinas á Siete Picos (sierra del Guadarrama).

Con motivo de cumplirse mañana el segundo aniversario del fallecimiento de doña Elvira Useletti de Ponte y García, dedicamos estas líneas á la memoria de la que por sus relevantes virtudes dejó imperecedero recuerdo en cuantos la trataban, y un vacío irremplazable en su familia.

En sufragio de su alma se dirán misas el martes 11, en la iglesia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, templo de su devoción, donde á perpetuidad se aplica con igual fin la de ocho y media el día 9 de cada mes.

Enviamos el pésame á su querido hermano, nuestro particular amigo, el coronel de Carabineros D. Adolfo Useletti de Ponte, así como al resto de la familia, especialmente á sus sobrinos los hijos de nuestro también inolvidable amigo el general Rosales.

Ateneo de Madrid.—Guía espiritual de España.—Organizada por la Sección de Literatura, el domingo, á las siete de la tarde, ocupará la cátedra del Ateneo D. Ramón del Valle Inclán, quien se ocupará en esta sexta sesión de Santiago de Compostela.

Sociedad Unión del Arte culinario.—En el domicilio de esta Sociedad (Abada, 2, principal) se celebrará mañana una velada, en la que se leerán poesías, se representarán monólogos y diálogos, se cantarán jotas, habrá baile familiar y se sortearán magníficos regalos para señoras y caballeros.

En la consulta especial que para el tratamiento de las enfermedades de los ojos se halla establecida en la Casa de Socorro del distrito del Hospicio (Augusto Figueroa, 45), bajo la dirección del doctor Aleixandre, se han prestado durante el mes de abril último los siguientes servicios:

Enfermos asistidos, 126; operaciones, 6; reconocimientos oftálmicos, 9; corrección de la agudeza visual, con lentes, 2; asistencias, 819.

A esta consulta pueden concurrir cuantos enfermos pobres lo deseen, los martes, jueves y sábados, de nueve á diez de la mañana.

Según El Siglo Médico, las frecuentes lluvias y los bruscos cambios de temperatura habidos en la semana última mantuvieron pronunciada la enfermería de los padecimientos catarrales, los estados gripales con localizaciones variadas, y las exacerbaciones tenaces del variado cortejo de reumatismos viscerales, articulares, neurálgicos y musculares.

Hubo bajas considerables por las enfermedades del aparato respiratorio, así de las formas agudas como de las crónicas, y fueron escasas las ocasionadas por las infecciones abdominales. La mortalidad estuvo algo aumentada.

En la patología infantil abundaron las bronquitis y las fiebres eruptivas, especialmente el sarampión.

La difteria sigue produciendo algunas defunciones.

Círculo de Bellas Artes.—En el escaparate de la Exposición permanente (calle del Príncipe, 4) han estado expuestas durante la semana obras notables de los pintores señores D. Alejandro Ferrant y D. Anselmo Miguel Nieto y del escultor D. Julio Antonio.

Desde el domingo figurarán obras de don Marcelino Santa María y D. José López Mezquita.

La Exposición sigue siendo visitadísima por los admiradores de las Bellas Artes.

Ateneo de Sanidad Militar.—El jueves, á las seis y media de la tarde, celebrará sesión científica esta Corporación para discutir el tema del Sr. Alonso Pulido sobre «Esterilización del agua utilizable en hospitales y cuarteles».

El veterinario segundo D. Eduardo Respalda disertará acerca del «Tic esofágico del caballo» y el médico primero D. César Juarros expondrá una comunicación sobre «La epilepsia desde el punto de vista médico-legal militar».

Se encarece la puntual asistencia.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... | Almon. y Caja: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8. Redacción y talleres: Factor, 5 y 7.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Año. Rows: Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Océania.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION á Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, á Arenal, núm. 1. APARTADO DE CORREOS, NUM. 105.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor Administrador de este periódico.

cas, en las que «Amoroso» tiende a la fuga y hace demostraciones no muy recomendables.

Nada da de sí el tercio, porque el sujeto cornudo muchas veces no quiere coles, y entre unos y otros le obligan a que entre cuatro veces a la jurisdicción picanderil.

Un quite, el que hizo José, bueno y aplaudido.

El piquero de Belmonte que medio mató al segundo toro es llamado a la presidencia.

Cantimplas y Chiquilla quedan regular en sus menesteres del segundo tercio.

José, sin un peón que storbe, hace una faena de esas monumentales, mandando una enorme y dando unos molinetes y unos pases de rodillas que la Plaza cruje en un alarido de entusiasmo.

Entre pase y pase tomo aliento para continuar y me contengo para no tirar las cuartillas y el sombrero, que se va solo al redondeo.

Hay tocadura de pitones. Saca la tripa, que la pone en los pitones del toro, que está absorto, como tonto, de aquello, que es oro de muchos quilates.

En una ocasión le pone la cara junto a la del toro.

Un pinchazo magno y un volapié grande, brutal, clásico, y el toro cae muerto, mientras el pueblo se agita, pidiendo la oreja, que le es concedida, muy bien concedida.

¡El diluvio!

CUARTO

Un toro al corral.

Sigue José paseando su triaño entre una lluvia de palmas cuando sale el otro, llamado «Limónero», negro, núm. 21, del que se pide su retiro al corral porque al dar Belmonte unas verónicas vulgares se ve que es un inválido.

El presidente, que preside muy bien, como se ve por las tres muestras dadas, lo envía al corral.

Las muestras de que es un buen aficionado son éstas, una; la del picador de Belmonte, dos, y la oreja concedida a José, tres.

CUARTO BIS

Un buey como hay pocos.

Un toro, melocotón de pelo, como si dijéramos melocotón al natural, de la ganadería de Castellónes.

Belmonte se abre de capa, marchándose el melocotón huyendo hasta de su sombra, y empezando a dar vueltas a las tablas.

Un buey de los que hacen época, y para que no falte detalle bueyuno, salta al cañeión.

El pueblo protesta, y el presidente manda que el pirotécnico saque las de fuego.

El escándalo crece cuando los chicos de Belmonte empiezan a quemar los solomillos del buey.

Cuando terminan los banderilleros, el público dice al de Triana que no lo mate.

El animalucho se fija ahora algo en la muleta, y Belmonte procura alifinar para la hora de la verdad.

El diestro sufre dos desarmes, y desde los medios, donde le dió un pinchazo, el espada se va a las tablas del 7, de donde se va al 5 y de donde le vuelve a quitar la tela colorada de la mano.

Frete al 6 entra a paso de banderillas, con un pinchazo.

Empieza a lover. ¡Este buey no podía traer nada bueno!

Media estocada bien colocada, sufriendo un desarme, y se acabó. Los honores al buey son de pitos en abundancia.

QUINTO

Una suerte nueva del de Geives.

«Zardito», negro, número 13.

José da unas cuantas verónicas muy paradas y ceñidas, mandando una enorme con el trapo, siendo ovacionado.

El tercio es muy vistoso, y entretanto, Belmonte, con su toro de siempre, y José, con una serie de capotazos por la espalda, corriendo al toro 20 ó 30 metros, ejecuta aquella suerte tan bonita, tan original y tan artística.

José coge los palos, juguetea y hace lo que quiere con el bicho; y después de quebrar una vez sin clavar, le pone al cuarteo un par finísimo, tan fino que no se le ve apretar, pues parece que se quedaron pegados por la punta.

Después continúa con par y medio, como siempre que ejecuta esta suerte.

¿Para qué decir más?

Con la muleta plegada da un cambio. Sigue con cuatro naturales sin llevar la espada en la muleta, como dice algunos.

Luego hay otros pases espiendrosos, y citando a recibir da un buen pinchazo, siguiendo con otros dos muy buenos al volapié.

Finalmente, una hasta la guarnición, un poquito, muy poco caida.

Otra ovación.

SEXTO

Belmonte calado hasta los huesos.

«Camarero», tan grande como el primero.

Belmonte se abre de capa, dando unas verónicas regulares, saltando comprometido y achuchado en la tercera.

Luego toro bien en un quite y le aplauden. José se lleva al toro de un lado a otro de la plaza, abanicándole con la punta del capote.

Vito y Calderón parecen como pueden.

Los dos primeros pases del de Triana son de su marca, valientes y apretados, empezando a oírse los aplausos. El hombre de Triana sigue metido entre los pitones, mientras sus peones se dedican a deslucir la labor del espada, que sigue algo movido.

Empieza el agua y el espada sigue una faena regular y movida, mientras el chaparrón arrecia.

Un pinchazo alargando el brazo, otro y media un poco desprendida.

Belmonte sale completamente mojado de la plaza, no sólo por el chaparrón, sino también por habérselo volcado encima la casa de ladrones, que dicen tomó en Sevilla, y que hoy

la tiene por traspaso Joséito (el Gallo), habiéndole costado muy poco trabajo el adquirirlo. ¿Verdad, «Claridades»?

P. ALVAREZ

¿DIMITI EL ALCALDE?

SOBRE EL IMPUESTO DE PEAJE

Rumores insistentes.

En los círculos políticos se habló anoche con preferencia de la especial situación que se ha creado el Sr. Prast en la Alcaldía de Madrid.

Iriamos contra la realidad si ocultáramos que la impresión que anoche predominaba era la de que el Sr. Prast continuaría por muy pocos días desempeñando la presidencia del Ayuntamiento de esta corte, sin que podamos entrar, por desconocerlas, en el examen de las causas que hayan dado lugar a esa especial situación.

Desde luego lo que podemos decir es que anoche no se conocía el nombre del sucesor del Sr. Prast en la Alcaldía.

Lo que dice el ministro.

Refiriéndose a la entrevista celebrada ayer con el alcalde, dijo el Sr. Sánchez Guerra que algunos periódicos, entre ellos LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, habían expresado bien lo tratado; pero otros incurrian en algún error.

«Tengo—añadió el ministro—bien definido mi criterio sobre el impuesto de peaje y rodaje; lo considero ilegal; por lo tanto, no puedo autorizarlo.

En Cádiz, Badajoz, Cuenca y otras poblaciones ha tratado de establecerse, y lo prohibo terminantemente.

Sucedé con este impuesto una cosa análoga a otra que se pretendió establecer cuando desentenejé anteriormente la cartera de Gobernación.

Se trataba entonces de cobrar un impuesto a los vistantes de comercio por dejar en las aceras las maletas de los muestrarios, y lo prohibí por considerarlo también ilegal.»

Terminó diciendo que el Sr. Prast le dijo ayer que había dado orden de no cobrar ese impuesto.

¿Hay dimisión?

Interrogado acerca de la dimisión del señor Prast, dijo esta mañana el señor ministro de la Gobernación que no tenía conocimiento de ella.

Lo que dice el alcalde.

Uno de nuestros redactores ha visitado al alcalde, Sr. Prast, quien le manifestó que ayer vió al ministro de la Gobernación para darle cuenta de algunas noticias que tiene, hasta ahora sin comprobación, referentes a la exportación de patatas tempranas de la región de Levante.

También hablaron del impuesto de peaje, en cuyo asunto los traperos entablaron un recurso de alzada, que el gobernador ha resuelto a su favor, y el ministro de la Gobernación, en su conversación con el alcalde, ha manifestado estar de acuerdo con el gobernador, estimando que el Ayuntamiento no debe hacer efectivo dicho impuesto.

El alcalde le dió cuenta al ministro de la entrevista que había celebrado con los traperos, comunicándole que el Ayuntamiento, aceptando las órdenes de la Superioridad, dejará de percibir dicho impuesto, toda vez que satisfacen impuesto por el ejercicio de su industria.

El alcalde lo niega.

También preguntó nuestro compañero al Sr. Prast el fundamento que pudieran tener los rumores circulados acerca de su dimisión, y el alcalde le afirmó que no había dimitido.

En el Ayuntamiento.

Interrogamos a algunas otras personas de la Casa de la Villa respecto al debatido impuesto de peaje, y pudimos saber que no se trata de ningún impuesto nuevo que se quiere implantar, sino de un impuesto que figura en presupuesto desde el siglo pasado, sin que hasta ahora haya dejado de cobrarse, hasta tal punto, que cuando los Consumos estuvieron arrendados por el Ayuntamiento, el propio arrendatario de Consumos cobraba el impuesto de peaje.

El general Azcárraga

El ilustre general, según el parte facilitado esta mañana, sigue mejorando.

ALCANCE POLITICO

El señor ministro de la Guerra ha prolongado por veinticuatro horas su estancia en Oviedo, y como consecuencia de ello, teniendo que visitar León, no podrá encontrarse de regreso en Madrid hasta el martes por la mañana.

Por dicha causa se aplaza hasta el martes ó el miércoles el Consejo anunciado para el lunes por la tarde.

Anoche visitaron al Sr. Dato los señores Sedó, Ferrer y Vidal y Caralt, quienes le hablaron de pretensiones económicas en relación con los proyectos que tiene en estudio y a punto de ultimarse el señor ministro de Hacienda.

Después de una detenida entrevista con el señor Presidente del Consejo, éste le indicó la conveniencia de que conferenciara, como pocos momentos después lo hacían, con el señor conde de Bugallal.

Han sido elegidos presidentes de las Diputaciones, de Cádiz, el señor marqués de Negrán, adicto; de Bilbao, el Sr. Nardiz, adicto, y de Salamanca, D. Rogelio Miguel del Corral.

Una Comisión de banqueros catalanes ha visitado esta mañana al señor ministro de la Gobernación con el propósito de conocer la opinión del Sr. Sánchez Guerra acerca de la legalidad del empréstito que proyecta emitir la Mancomunidad catalana.

El señor ministro les contestó terminante-

mente que él no podía decirles nada, en primer lugar porque no conocía los términos en que se ha planeado el empréstito de la Mancomunidad, y en segundo lugar, que si este asunto tenía que ser sometido a su resolución, contestaría con una real orden.

Como el fin que perseguían los banqueros referidos era el de saber si podían aconsejar a sus clientes la suscripción a ese empréstito, les hizo ver claramente el Sr. Sánchez Guerra que no era el ministro de la Gobernación el llamado a darles consejos en asuntos de esta clase.

Tanto la ley provincial como el decreto creando la Mancomunidad, marcan taxativamente los casos en que las Diputaciones pueden hacer empréstitos, así como los trámites a que tienen que someterse aquellas.

El gobernador de Barcelona ha anunciado al ministro de la Gobernación una carta en la cual se da toda clase de detalles acerca de dicho empréstito.

*

Los Sres. Moya y Rodríguez Lázaro, cumpliendo un acuerdo de la Junta directiva de la Asociación de la Prensa, han visitado esta mañana al ministro de la Gobernación para protestar de los atropellos de que fueron víctimas, por parte del alcalde de Madrid, los periodistas que estuvieron haciendo la información del incendio de las Salesas.

El Sr. Sánchez Guerra les contestó que en la conferencia que tuvo ayer con el alcalde, éste le dió toda clase de explicaciones, asegurando que no tuvo el menor propósito de molestar a la clase periodística, y que si dió orden de que se retiraran fue porque el jefe del Cuerpo de Bomberos le dijo no podían trabajar los bomberos a causa del excesivo número de personas que había dentro y fuera del edificio incendiado.

Añadió que también le habló algo del excesivo número de carnets de Prensa que había en circulación.

El Sr. Moya reconoció que era excesivo el número de carnets, y que la Asociación de la Prensa había tomado algunos acuerdos para corregir este abuso.

El gobernador de Tarragona comunica que en el pueblo de Bumbadi se presentó a la Guardia Civil José Alonso, obrero de una mina, el cual declaró haber matado en riña a Luis Piñol, después de ser herido por éste.

*

Según informes oficiales de Oviedo, el señor ministro de la Guerra salió hoy en automóvil para Covadonga.

El alcalde de San Martín de Valdeiglesias comunica que un pedrisco ha destruido las cosechas.

La aristocrática dama se agravó en extremo esta madrugada.

La agravación ha continuado durante la mañana, hasta el extremo de haber entrado la enferma a medio día en el período agónico.

ULTIMAS NOTICIAS

El conflicto europeo

Terrible cañoneo

Su repercusión en Douvres.

LONDRES, 8. Dice The Times que en Douvres y en todo el Canal de la Mancha se ha oído fuerte cañoneo, atribuido a los cañones de gran calibre que han comenzado a emplear los alemanes.

Algunos disparos fueron tan fuertes, que los vapores anclados en Douvres trepidaron por efecto de la detonación.

Un hijo de Asquith, herido

Su estado es grave.

LONDRES, 8. Un hijo del primer ministro Mr. Asquith ha sido gravemente herido en las operaciones de los Dardanelos.

Italia ante el conflicto

El duque de los Abruzzos.

PARIS, 8. De Roma dicen a «Le Matin» que el duque de los Abruzzos ha conferenciado con el ministro de Marina y el jefe del Estado Mayor Naval.

El embajador de Austria en el Vaticano.

ROMA, 8. El embajador de Austria-Hungría estuvo ayer tarde en el Vaticano, diciéndose que fue recibido por el Papa y después conferenció con el cardenal Gasparri.

Una carta del Pontífice.

PARIS, 8. De Roma dicen a «Le Petit Parisien» que el Papa ha dirigido una nueva carta al arzobispo de París, cardenal Amette.

¿Visitas de despedida?

PARIS, 8. Un despacho de Roma, recibido por Le Matin, dice que el embajador de Austria ha hecho ya sus visitas de despedida.

Italia y Serbia.

PARIS, 8. Al decir de la Prensa romana, se ha llegado a un acuerdo completo entre los Gobiernos de Italia y Serbia en cuanto a la salida al Adriático.

También Bülow se despide.

PARIS, 8. En centros bien informados se da a la visita que ha hecho el embajador de Alemania al Rey de Italia el carácter de despedida.

También ha enviado von Bülow tarjetas de despedida a sus amigos íntimos.

Italia y Turquía.

PARIS, 8. De Roma dicen al Excelsior que Italia, considerando violado por Turquía el tratado de Uchy al enviar oficiales a Tri-politania para dirigir a los rebeldes contra las fuerzas italianas, va a exigir de la Sublime Puerta explicaciones categóricas.

La pérdida del «Lusitania»

Impresión en Londres.

LONDRES, 8. La noticia del hundimiento del «Lusitania» ha provocado enorme sensación, y se cree que su efecto será aumentar los alistamientos y se tomen medidas de carácter militar.

El buque traía, además de muchas personalidades americanas, numeroso correo y carga.

En busca de noticias.

PARIS, 8. De Londres dicen a «Le Matin» que ante las oficinas de la Cunard Line hay estacionada una enorme muchedumbre, que pide se faciliten datos de la catástrofe.

Vense muchos americanos, todos ellos indignados.

A bordo venían importantes sumas en lingotes de oro y plata y cargamento de gran valor.

El «Lusitania» tenía caños de salvamento para tres mil pasajeros, y estaba mandado por el capitán Turner, ex comandante del «Mauritania» y del «Aquitania».

Cómo fué hundido el transatlántico.

LONDRES, 8. El «Lusitania» ha sido hundido sin ningún aviso previo, lo cual constituye un asesinato y acto de piratería premeditado.

El submarino alemán autor de la catástrofe estaba en aguas de Kinsale, acechando la llegada del «Lusitania» desde hace dos días.

No se ha recibido ningún detalle del naufragio, pues el semáforo está situado en un cabo aislado, y en el cual las comunicaciones telegráficas son difíciles.

Entre los pasajeros figuraba M. Stone, hijo del director de la Prensa asociada de los Estados Unidos.

Carta del general Reyes

Lo que ha observado en España.

PARIS, 8. El Eclair publica una carta del general Reyes relatando su viaje por España.

Señala en su escrito el ex Presidente colombiano haber comprobado la intensa reacción que se ha operado en España en favor de los franceses, y dice que la mayoría del pueblo español está de corazón con la causa francesa, acogiendo con alegría sus éxitos y considerando con verdadera admiración el prodigioso ardor francés y la maravillosa fuerza de que ha dado muestra la raza latina, que parecía dormitar, pero que se ha erguido poderosa para defender el suelo patrio, el derecho y la libertad.

Termina diciendo el general que en la América latina se producen iguales sentimientos actualmente.

El poeta Carlos Spitteler

Cómo dejó de ser amigo de Alemania.

EL HAVRE, 8. En Lucerna y Zurich se ha celebrado solemnemente el 70.º aniversario del nacimiento del famoso poeta suizo Carlos Spitteler.

Su última obra es una conferencia en que dijo: «Yo soy todo lo alemán que puede ser un suizo; no tengo amigos en Francia; desearía el triunfo de Alemania, pero el atropello de Bélgica me ha desgermanizado.

Alemania se ha portado con Bélgica como Cain se portó con Abel.»

Una orden del Kaiser

Las supuestas victorias.

COPENHAGUE, 8. Según informes de Berlín, con motivo de la pretendida victoria de los alemanes en los Carpates, por orden expresa del Kaiser se telegrafió a las autoridades de Brandenburgo, disponiendo se enarbolaran banderas en todos los monumentos públicos.

En los Dardanelos

Progresos.

ATENAS, 8. Los Cuerpos de desembarco no cesan de progresar.

Varios ataques han sido hechos la última noche contra las líneas aliadas, por importantes fuerzas otomanas, mandadas por oficiales alemanes.

Todos fueron rechazados y seguidos de contraataques, que permitieron a los aliados ocupar algunas posiciones.

La escuadra no cesa de bombardear las fortificaciones, cuyo fuego es cada vez más irregular.

En el frente de los aliados

Parte oficial francés.

PARIS, 8. Comunicado oficial de las tres de la tarde:

«En Bélgica, el viernes, al amanecer, los alemanes han atacado violentamente las líneas inglesas cerca de Saint Julien.

Ese ataque ha sido rechazado, y los alemanes sufrieron importantes pérdidas.

Al Sur de Ipres y en la cota 60, las tropas británicas han recuperado una nueva parte de las trincheras que perdieron hace tres días, cuando los gases asfixiantes.

Nada que señalar en el resto del frente.»

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 9

REAL.—(Función sexta de abono, tercera del turno primero).—9,30. Salomé.

PRINCESA.—5. Los búhos.

9,30 (función popular). La dama de las camelias.

ESPAÑOL.—(Compañía Carabina).—5. Malbrak.

9,45. La vida alegre.

ZARZUELA.—4,15 (doble). Mirentxu.—6,15. Así cantan los niños y Eva.

10,15 (función popular a precios populares). La casta Susana.

4,45 (doble). La pandorera y La boda de Cayetana ó una tarde en Amániel.

7,30. La Fomarina en su repertorio y La boda de Cayetana ó una tarde en Amániel.

9,45 (señilla). La pandorera.—10,45 (doble). Te la do, Santa Rita; La Fomarina en su repertorio y La boda de Cayetana ó una tarde en Amániel.

LARA.—4,30. Amanecer (tres actos) y Pastora Imperio.

7,30 (vermouth doble). Consolar al triste y El amor brujo por Pastora Imperio.—10 (doble especial). Los hijos artificiales (tres actos) y Pastora Imperio.

CIRCO DE PARISH.—A las 4,30 de la tarde y 9,30 de la noche, variedades funciones. Debut del Great Robert.

ecuestre, Mlle. Hona y sus perros y monos, el domador Marck y sus leones, en su mimodrama Revanche de Fauves, Rico y Aisa con un corral de toros, el fenomenal experimentador científico Onofre en sus nuevos experimentos y toda la compañía de Circo que dirige William Parish.

ESLAVA.—4,30. El Rey.—6,30. Lo que engaña la verdad y La gatta.

10,30. El Rey.

COMICO.—1 (doble). El frente de batalla y La gente baja (dos actos).—6,30 (doble). La sobrina del cura (dos actos) e Isidra ó las carenitas y nueve provincias.

10,30 (doble). El frente de batalla y La sobrina del cura (dos actos).

CEBANTES.—4,30 (función entera). Mi querido Pepe (dos actos). El ilustre huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo).

10 (señilla). La afición (dos cuadros).—10,15 (doble). El ilustre huésped (cuatro cuadros, prólogo y epílogo).

COLISEO IMPERIAL.—De 12 a 1. Matinée con regalos.

9,45. De corazón a corazón.—4,30. La malquerida (especial).—6,30. O locura ó sanidad (especial).

8,45. Películas.—9,30. Hablaba oíste de ¡ochuras y El salero.—10,30. Ferrocil (especial).

NOVEDADES.—4. El sastré del Campillo.—5,15. El siglo de oro.—6,15. Los zapatos de charol.—7,30. El pañolón de Manila.

9,30. La balsa de aceite.—10,30. El sastré del Campillo.—11,45. El pañolón de Manila.

MARTIN.—4. La parte del león.—5. Los mosqueteros.—6,15. El harén.

7,30. La parte del león.—10,15. Los mosqueteros.—11,30. El harén.

TEATRO INFANTA ISABEL.—4,30. Los campesinos.—5,30. Ruido de campanas.—6,45 (doble). El contrabando y Cachivache.

9,45. Los campesinos.—10,30 (doble). Ruido de campanas y Cachivache.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Grandes secciones.—A las 4,30 (doble). Magnífico y grandioso estreno: Entre las llamas, interpretado por la eminente Francisca Bertini (marea Cines, proyectada ante Sus Majestades y propiedad exclusiva de esta Empresa). El incendio de las Salesas (actualidad) y El tesoro de la catral (último día).—A las 6,30 (especial). Sensacionales estrenos: Implacable destino y Tracción vengadora (omena y duodécima parte de la serie de aventuras de La dama del misterio). El incendio de las Salesas (actualidad). Entre las llamas (Bertini) y otros (programa exclusivo). Noche.—A las 9,35 (señilla), todo el programa de la tarde.

Palcos, 4 pesetas.—Butaca, 0,50.—General, 0,20.

El martes, presentación del profesor Papius con sus sensacionales e inéditos experimentos.

TRIUNFO-PALACE.—Cinematógrafo selecto.—Gran éxito: El tesoro de los reyes.—Butaca, 0,40.

BRASSERIE PALACE HOTEL.—Tarde y noche.—El hogar extranjero, Trio Oriol, gran éxito del dñeto Hermosas Orientales, finalizando el espectáculo con Luisa Mariscal.

PRINCEPE ALFONSO.—(Géova, 18, y General Castanos, 6.)—A las 11,30 de la mañana (infantil).

BOTELLA, 0,75



LEGÍTIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento riguroso. Antifélico. Certificado médico a disposición de los clientes.

LAS PROPIEDADES DEL KEFIR

SE RESUMEN EN ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DE NUTRICIÓN, ESPECIALIZACIONES: TRANSTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES. Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.

LA INDIA.-12, MONTERA, 12.

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

PARA HIPOTECAS

Dinero al 6 por 100 anual, con prontitud.

PUERTA DEL SOL, 5, ENTRESUELO

200.000 PESETAS

Se liquidan en ABANICOS, SOMBRILLAS, BASTONES y PARAGUAS con enormes ventajas para el público. La Casa VELEZ realiza sus ricas existencias por ampliación de negocio. Interesa a usted una visita para comprar estos artículos.

PUERTA DEL SOL, 15 (al lado calle Alcalá)

HIPOTECAS sobre fincas desde el 5 por 100 anual. Se colocan capitales con buen interés en negocios hipotecarios.—Carrera de San Jerónimo, 14, pral. De 10 a 1.

El especialista D. Pedro Ramon, en Madrid

Los días 15, 16 y 17 del corriente mayo recibirá, de diez a una y de cinco a siete, en el HOTEL DE ORIENTE (Arenal, 4).

Madrid, 26 enero 1915.—Sr. D. Pedro Ramon, Barcelona.—Mi estimado amigo: Agradezco su carta y me felicito de su acuerdo con el Duque de A. y de la Condesa de la C. del buen resultado de sus respectivos aparatos, y también a usted le felicito. No deje usted de avisarme su venida a Madrid, con algunos días de anticipación.—De usted, José Grinda, de la Real Academia de Medicina y médico de Cámara de S. M. y A. R. R.

NOTA: Los herniados (quebrados) y cuantos sufren afecciones abdominales recibirán gratis folleto instructivo, si lo solicitan, del Despacho del especialista D. Pedro Ramon, Carmen, 35, piso 1.º, Barcelona.

La Central Anunciadora

ANUNCIOS—ESQUELAS—RECORDATORIOS

Augusto Figueroa, número 16.

CURA INFAUBIE DEL ESTOMAGO E INTESTINOS CON LAS PASTILLAS JEBA

ÉXITO SEGURO

CURACIÓN INFAUBIE DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO E INTESTINOS SE VENDEN EN LAS MÁS IMPORTANTES Y BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

DEPÓSITO Y VENTA: **DR. ALCOBILLA, MADRID**

CONSULTA PARTICULAR DE

Enfermedades de la orina, secretas y de la piel. Aplicación del 60º, análisis de la sangre, de orina, etc., en casa del médico-Director de la consulta de San Juan de Dios, De 3 a 6, Calles de 1.º pral. (esquina a la toalla, 25). De provincias por carta.

Vendo hotel, barrio Argüelles, tras pisos y sótano, calefacción, cocinas, habitaciones independientes para criados y chauffeurs; precio 30.000 duros. Monterá, 45, principal. De cinco a ocho.

1.000 PESETAS

Rentan: 50 al mes en negocios manejados por sus dueños. Garantizo las operaciones. Infonma Ganzo. Relatores, 13, 1.º, 5 a 3.

Tradiciones de Infonmas. Infonma, 13, 1.º, 5 a 3.

TOS FERINA

SE CURA CON EL JARABE DE TOMILLINA de Aguirrezahala (San Sebastián).—ÉXITO SEGURO—

Venta en principales Farmacias.—Deposito: Prieto, Fernando el Santo, 5, y Gayoso, Arenal, 2.—FRASCO, 2,50.

ECONOMÍA VERDAD

Verdaderas gangas encontrarán las señoras que compran en la gran liquidación de tejidos y accesorios de todas clases que hace la casa M. Guerrero, para dedicarse sólo a Academia de corte y patronos. REALIZACIÓN DE TODAS LAS EXISTENCIAS. Carmen, 6 y 8, entresuelo.

A LOS AGRICULTORES

vendemos Segadoras—Atadoras americanas, marca Osborne, a 1.100 pesetas.—Segadoras-agavilladoras, a 625 pesetas.—Cultivadores, gradas de resortes y piezas de repuesto para todas estas máquinas, a precios baratísimos.—Fondo, Rodríguez y C.º—Fábrica de San Clemente, SEVILLA.

SUSTITUCIONES PARA AFRICA

Se ofrece a todos los interesados comprendidos en las Reales órdenes de 25 de marzo y en la de 3 del corriente mes de mayo (D. O. núm. 83). Para precios y más detalles, dirigirse al agente matriculado D. Manuel Castañera, Ventura de la Vega, núm. 4, Madrid.

VINOS TINTOS MARCA CONCEDIDA

de los herederos del MARQUES DE BISCAL EL CIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.

D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.

D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.

Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».

Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».

D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Pasco de Recoletos, 21.

D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.

D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.

D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12.

D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 Infantes, 4 y 6.

Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.

D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30.

D. P. Pidoux, Cruz, 12.

D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que presenta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

IFORASTEROS!!

Si precisáis adquirir algún Piano—Autopiano—Organo Angelus—Piano y Rollos de música nuevos y de ocasión, a precios más económicos que ninguna otra, visitad la

CASA NAVAS

Fuencarral, 20 dupl.º, tienda.

Única depositaria en España de los tan celebrados PIANOS RÖNISCH y de los Autoclaveados Kastner (Londres), Cassó SFHA que poseen todos los adelantos logrados hasta el día. PIANO MODELO ESPECIAL RÖSCHNER cruzado, desde 1.000 pesetas. Artísticos rollos de música de las mejores fábricas y a precios legales, autorizados por las mismas. ¡Nada de malas copias!

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALES

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 a 1 y de 4 a 7. TELEFONO 4.642

Compañía Vinícola del Norte de España

RIOJA CLARETE RIOJA BLANCO RIOJA ESPUMOSO

DEPOSITOS Juan Antonio Acín, Infantas, 36. Germán Ortega, Preciados, 13.

GRAN BAZAR DE LONDRES

Almacén de muebles; precios como nadie. No compare sin visitar esta casa.—Calle de Recoletos, 2, cuadruplicado.

AGUAS PURGANTES

—DE—

COSLADA

“LA MARAVILLA.”

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, a los representantes

Martin y Durán

Capellanes, 10 (boy Mariana Pineda)

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

CONTRA LA TOS

Y CATARROS DEL PECHO.—El jarabe balsámico de breva y told de Sánchez Ocaña, es lo más recomendable. Recházese las imitaciones. Frasco, 1 y 2 pesetas. Farmacia, Atocha, 35, frente a Relatores.

OPTICA “AMERICA,”

ALCALA, 35

El público de Madrid y de provincias apreciará la ventaja de aprovechar los servicios de esta Casa, que es la mejor y la más económica.

PARA LAS FIESTAS DE MAYO

Las personas que durante este mes honren con su visita al pueblo de Madrid, deben de anotar como una de las cosas dignas de ser visitadas a la CASA THOMAS, SEVILLA, 3, MADRID.—Gran Exposición de Millones de artículos para regalos: en Abanicos, Bolsillos, Peinetas, Colillares «OLIMPIA», Cajas de papel perfumadas y otros de no mucho precio, pero de irreprochable gusto.—CASA THOMAS, SEVILLA, 3.—MADRID.

CATARROS CRONICOS CALDELAS DE TUY (Pontevedra)

Agua azoadas termal para el aparato respiratorio y reumatismo.—Curación de los catarrros de los bronquios y el más eficaz medio de evitárselos. Departamentos balnearios y demás servicios hidrológicos dentro del Gran Hotel del Balneario, el cual se halla situado a 20 metros de la Estación de Caldeas y reúne todos los adelantos modernos. Gran comedor de mesas particulares. Precios económicos. Servicios de correo y estación telegráfica dentro del Hotel. Bellísimos panoramas y bonitas excursiones a los puntos de Galicia y Portugal.—Temporada de 1.º de julio a 30 de septiembre.—Para informes y folletos, dirigirse al Administrador.

CAPITALISTAS.—LA SOLUCION

Mil pts. manejadas por el mismo interesado producen 50 al mes, bien garantizadas, en LA SOLUCION, Toledo, número 42, entresuelo izquierda.—De 11 a 1 y 5 a 6.

TOS FERINA

y anomas.—Curación rápida con las inhalaciones de OZONO—HILERAS, 17.—De 3 a 6.

PARA ANUNCIOS

Calle del Carmen, núm. 18, primero.

CAFE S

Desde 450 hasta 2.50 pts. kilo. Mezcla, Moka, Araucillioy P. Rioo, 5,40 pts. kilo. Chocolates a brazo. Plaza Santa Ana, 12

Matemáticas. Clases a domicilio. Paseo de San Vicente, 12, 2.º izquierda.

GALVEZ: Sastre sin generos. Elegante y económico.—Puerta del Sol, 4, 1.º

PERSIANAS

LINOLEUM. Hules de masa. Saldó mitad precio. T.º 5.000. Salinas, 5, Carranza, 5.

IPERSIANAS!

GRAN SALDO VERDAD 15—MAGDALENA—16

EL DETECTIVE

internacional o garantías investigaciones y vigilancias particulares con reserva.—Barcelona, 2, 2.º Madrid.

LA CASA Central de Compras PAGA

ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque están empalmadas en casas de Prestamos y vendidas. 7 Y 9, POSTAS, 7 Y 9

DERRIBOS de la GRAN VIA

Se venden todos los materiales muy baratos, en las obras de Desgrano y Leonas, y en el almacén, pasaje de las Acacias, 4, y ronda de Toledo, 22. Hay aparato de sierra. Teléfono 4.058. Serafin Paul.

Almoneda urgente por de Arribo, Jacometrezo, 85, 1.º iz.

ATENCION

Compro oro, plata, brillantes perlas y alhajas, a precios como en ninguna otra. Antigua Platería de Lopez, 4, ZARAGOZA, 4.

PRESTAMOS

Sobre alhajas y papeletas del Monte. Preciados, 9, entresuelo. Antes Mariana Pineda, 1.

MUEBLES

A plazos y contado a precios económicos en los salones de Frutos, Paz, 15, teléfono 3.516. Hay guardamuebles.

TARJETAS DE VISITA

impresas en AZUL PRUSIA (lo que ahora se estila), cartulina marfil, 1,50 el OLEY TO; pergamino Royal, 2 pts. CASA THOMAS, SEVILLA, 3, MADRID.

VERANO AVILA

Alquileres casa amueblada. R. Leganitos, 83, pral. 2.º, de 4 a 6. En Avila, Vallespin, 11.

El 605 evita el 606

goma higiénica irrompible. Coñil. Angeles 18, 2.º, 8.º, Dong.

DINERO

a comerciante o industrial a participar en su negocio. Princesa, 79, Ramos; 8 a 10 m. y n.

SUBASTA DE ALHAJAS

San Jerónimo, 32, pi. Carr. San Jerónimo, 32, pi. Carr. Las alhajas vendidas de los meses de abril, mayo, junio y julio, de 1914, no vendidas en la primera subasta, y las de agosto del mismo año, se sacarán a pública subasta el día 15 del corriente a las 12 de la mañana. Dichas alhajas estarán expuestas al público el día 14, de nueve a once de la mañana.

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas a acidez gástrica.

VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.

DOLOR DE CABEZA

Nevralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la HEMICRANINA del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farmacia.

DINERO

al comercio, fácil pago.—Caños, 8, entresuelo: de 3 a 5.

MATRIMONIOS

Venturosos, gestionamos reservadamente. Apartado 218.

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagan a todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL, 2 al 5 y P.º MAYOR, 31. Teléf. 2.241

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES, 684.—TELEFONO 1.210

DIRECCIÓN TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLEFUSA (LÉRIDA)

FÁBRICA DE P. STAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCOS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFIA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPÓSITO PARA LA CONFECCIÓN DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO. BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCIÓN DIARIA: 8.000 KILOS

Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España:

ESTEBAN BACHS, Tailers, 22, BARCELONA

Apartado de Correos 165. Teléfono 978.

Telegramas: BACHSPAPEL

Telefonemas: BACHSPAPEL

AGUAS DE VILLAHARTA MANANTIAL DE SANTA ELISA

El más atencioso. Indispensable para la diabetes, anemia y enfermedades del estómago.

Balneario y Gran Hotel Santa Elisa.

Temporadas oficiales: 15 de abril a 15 de junio y 1.º de septiembre a 31 de octubre. Estación de parada: Athondiguita (Villaviciosa), donde esperan los coches del establecimiento a todos los trenes correos, teniendo que avisar a los demás. La correspondencia al Admor. del Balneario y Gran Hotel Sta. Elisa. Para informes: San Marcos, 8, 2.º, Madrid.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de mayo, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL.

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor LEON XIII saldrá el día 16 de Bilbao y Santander, el día 17 de Gijón, el día 18 de Coruña, el día 19 de Vigo, el día 20 de Lisboa y el día 23 de Cádiz para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEXICO, NUEVA YORK Y COSTAFIRME

El vapor BUENOS AIRES saldrá el día 25 de Barcelona, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá el día 16 de Bilbao, el día 19 de Santander y el día 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.

El vapor LEGAZPI saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lirón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor ALICANTE saldrá el día 26 de Barcelona para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor CIUDAD DE CADIZ saldrá el día 2 de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el día 7 de Cádiz para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga y pasaje en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

SOCIEDAD ANONIMA DE ONNIBUS DE MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la Compañía Transatlántica Española, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino a los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Póo y Argentina.

Para tarifas y referencias, dirigirse a las oficinas centrales, Paseo de los Pontones 2, teléfono 808, ó a la Agencia-sucursal, situada en la calle de Tetuán, núm. 13, teléfono 4.580.

PARA ANUNCIOS

Calle del Carmen, núm. 18, primero.